



19 Mayıs ve Mustafa Kemal: Bir Millet Küllerinden Doğuşu

Mustafa Kemal
Atatürk'ün
Samsun'a çıkışı
aynı zamanda bir
liderlik modelidir.

Abdülkadir DURGUT'un yazısı SAYFA 3'TE



JANDARMA ASAYİŞ HABER GAZETESİ

www.jandarmaasayishabergazetesi.com

JANDARMA ASAYİŞ HABER GAZETESİ YIL:2 / SAYI:3

ÜCRETSİZ

>> JANDARMA ASAYİŞ SOSYAL YARDIMLAŞMA DERNEĞİ İlk genel kurulunu tamamladı

Jandarma Asayiş Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği, ilk genel kurulunu yaparak yeni yönetim ve denetim kurullarını belirledi. İsmail Altmışkara genel başkanlığa seçildi.

JANDARMA Asayiş Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği, kuruluş sürecinin ardından ilk olağan genel kurul toplantısını gerçekleştirerek hem yönetim hem de denetim organlarını belirledi. Dernek üyelerinin yoğun katılımıyla yapılan toplantı, hem organizasyonun geleceği açısından önemli kararların alındığı hem de yeni dönemin yol haritasının şekillen-



dirildiği bir buluşma olarak dikkat çekti.

Genel kurulda yapılan oylama sonucunda İsmail Altmışkara, derneğin yeni genel başkanı olarak seçildi. Altmışkara'nın başkanlığa getirilmesiyle birlikte derneğin sosyal yardım ve dayanışma faaliyetlerinde daha aktif bir dönem hedeflendiği ifade edildi.

SAYFA 2'DE



>> JANDARMA GÜCÜ KICK BOKS TAKIMI'NDAN

Diyarbakır'da Büyük Başarı

DIYARBAKIR'DA 26 Mart - 2 Nisan 2026 tarihleri arasında düzenlenen Türkiye Kick Boks Şampiyonası, ülkenin dört bir yanından gelen sporcuların kıyasıya mücadelesine

sahne oldu. Organizasyona katılan Jandarma Gücü Kick Boks Takımı ise elde ettiği derecelerle turnuva'ya damga vuran ekiplerden biri oldu. SAYFA 2'DE

EMNİYETİN HAYA GÜCÜNE MİLLİ TAKİPİ:

AKSUNGUR, ATAK ve T-70 göreve hazır

TÜRK Havaçılık ve Uzay Sanayii (TUSAŞ) tarafından yerli imkanlarla üretilen AKSUNGUR İHA, T-129 ATAK taarruz helikopteri ve T-70 genel maksat helikopteri, düzenlenen törenle Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM) envanterine katıldı.

SAYFA 8'DE



LIBYA'NIN DOĞU VE BATI UNSURLARI BİR ARAYA GELDİ Bunu ancak Türkiye yapar!

MİLLİ Savunma Bakanlığı (MSB), Libya'nın doğu ve batı unsurlarının ilk kez aynı tatbikat kapsamında EFES-2026 Birleşik

Müşterek Harekat Tatbikatı'nda bir araya geldiğini bildirdi. SAYFA 3'TE



İsmail ALTIŞKARA
SAYFA 2'DE

Eşref Bitlis ve
Bir Dönemin Anatomisi



Faik KARABULUT
SAYFA 4'TE

Şanlıurfa: Peygamberler Şehri,
Binlerce Yıllık Hafızanın Köşesi

>> CB ERDOĞAN: MÜSLÜMANLAR OLARAK ZORLU DÖNEMDEN GEÇİYORUZ

Zorlu dönem vurgusu

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Müslümanlar olarak zorlu dönemden geçiyoruz. Filistin'den Lübnan'a, Körfez'den Sudan'a, başımızı nereye çevirsek gözyaşlarıyla karşılaşıyoruz." dedi.

CUMHURBAŞKANI Erdoğan, Beştepe Millet Kongre ve Kültür Merkezi'nde düzenlenen "Türkiye 11. Uluslararası Hafızlık ve Kur'an-ı Kerim'i Güzel Okuma Yarışması Ödül Töreni"ne katıldı.

Erdoğan, "Sizlerin şahsında gönül coğrafyamızda ve yeryüzünün dört bir yanında kalbi bizimle atan, ülkemize ve milletimize aşkla, umutla, güvenle bakan tüm kardeşlerime buradan selamlarımı, sevgilerimi gönderiyorum." ifadelerini kullandı. SAYFA 6'DA



>> İÇİŞLERİ BAKANI ÇİFTÇİ:

Göçle mücadelede rol modeliz

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Türkiye'nin düzensiz göçle mücadelede tüm dünyaya rol model olabileceğini belirtti.



BAKAN Çiftçi, üçlü mekanizma çerçevesinde düzenlenen toplantı için "Bu toplantıda daha çok Türkiye, Yunanistan, Bulgaristan arasında düzensiz göçle mücadele, geri itmelerin

mümkün mertebe engellenmesi, düzensiz göçle mücadelenin daha da derinleştirilmesi noktasında çok verimli bir toplantı oldu." dedi. SAYFA 12'DE



>> POLİS, KİMLİĞİ DEĞİŞTİRİLEN ARAÇLARI "İZ İNCELEME GARAJI" NDA TESPİT EDİYOR
Yerli Sherlocklar görev başında

KRİMİNAL polisi, çeşitli suçlara karıştığı için motor ve şasi numaraları değiştirilip yeni bir kimlik kazandırılan "change" araçları özel inceleme yöntemleriyle tespit ediyor. SAYFA 11'DE

ÇANAKKALE'DE DESTANLAŞAN 57. Alay'ın kahramanları anıldı

ÇANAKKALE Kara Savaşları'nın 111. yıl dönümü dolayısıyla gerçekleştirilen 57. Alay Vefa Yürüyüşü'nün tamamlandığı Conkbayırı Anıtı'nda tören düzenlendi.

Tarihi Gelibolu Yarımadası Kocadere Köyü Kamp Alanı'nda şehitlere saygı için top atışı yapılmamasıyla başlayan programda, katılımcılara çorba ikramının ardından sabah namazı kılındı. SAYFA 10'DA



Fehmi ADSIZ

Kızıltepe: Düünden Bugüne
Uzanan Sessiz Bir Değişim



İsmail ALTIŞKARA

Sislerin İçindeki Komutan: Eşref Bitlis ve Bir Dönemin Anatomisi

Bazı isimler vardır; onları anlatmak için sadece hayat hikâyelerini bilmek yetmez. İçinde buldukları dönemi, o dönemin ruhunu, baskısını, gerilimini ve görünmeyen çatışmalarını da anlamak gerekir. Eşref Bitlis tam olarak böyle bir isimdir. Onu yalnızca bir orgeneral olarak görmek, eksik bir okumadır. Çünkü Bitlis, Türkiye'nin en zor yıllarından birinde, en ağır sorunların ortasında görev yapmış bir komutandı.

1990'lı yılların başı... Türkiye'nin içinden geçtiği süreç, bugünden bakıldığında bile tek bir cümleyle özetlenemeyecek kadar karmaşıktır. Günödoğu'da çatışmaların yoğunlaştığı, güvenlik risklerinin arttığı, ekonomik sıkıntıların derinleştiği, göçlerin hızlandığı ve toplumun farklı kesimleri arasında gerilimin hissedildiği bir dönemdir bu. Aynı anda hem sahada hem de siyasette çözüm arayışları vardır ama bu arayışların her biri farklı yönlerde çekilmektedir.

En zor olan ise şudur: Sorunun tek bir boyutu yoktur.

Sadece güvenlik değildir mesele. Sadece ekonomi de değildir. Sosyolojik, psikolojik, kültürel ve siyasi katmanlar iç içe geçmiştir. Bu nedenle her çözüm önerisi, başka bir problemi tetikleme riski taşımaktadır. İşte bu belirsizlik ortamı, dönemin komutanları için yalnızca askerî bir mücadele değil, aynı zamanda stratejik bir akıl yürütme süreci anlamına geliyordu.

Eşref Bitlis tam da bu karmaşanın ortasında öne çıktı.

Onu farklı kılan şey, sadece görev yaptığı makam değil, olaylara bakış biçimidir. O, sahaya baktığında sadece bir güvenlik tehdidi görmüyordu. İnsanları, köyleri, yaşam biçimlerini, ekonomik sıkışmışlığı ve bölgenin gerçek sosyal yapısını da görüyordu. Bu yüzden meseleye yaklaşımı, yalnızca "müdahale" değil; "anlama" üzerine kuruluydu.

Bugün oldukça sade görünen bu yaklaşım, o dönem için oldukça sıra dışıydı.

Çünkü o yıllarda güvenlik yaklaşımı daha keskin, daha sert ve daha tek boyutluydu. Sorgulamak, alternatif düşünmek ve farklı çözüm yollarını dile getirmek kolay kabul edilen bir durum değildi. Buna rağmen Bitlis, bu sınırların içinde kalmadı. Sorular sordu, sahayı gözlemledi, farklı yolların mümkün olup olmadığını araştırdı.

DERİNLEŞEN KRİZ VE AĞIRLAŞAN SAHA

Eşref Bitlis'in görev yaptığı yıllarda sahadaki tablo giderek daha karmaşık bir hal aldı. Güvenlik operasyonları sürerken, aynı anda toplumsal çözümlere hızlanıyor, ekonomik dengesizlik büyüyor ve kırsaldan kentlere doğru kontrolsüz bir göç dalgası yaşanıyor. Bu göç sadece şehirlere büyütüyor, aynı zamanda yeni sosyal gerilim hatları da oluşturuyordu.

Köylerin boşalması, kırsal ekonominin zayıflaması, şehirlerde işsizlik baskısının artması ve altyapının yetersiz kalması, devletin yönetmekte zorlandığı yeni bir tabloyu ortaya çıkarıyordu. Güvenlik meselesi artık tek başına bir "asayiş sorunu" olmaktan çıkmış, çok katmanlı bir toplumsal meseleye dönüşmüştü.

Eşref Bitlis bu tabloyu sadece güvenlik eksenli değil, çok boyutlu bir devlet sorunu olarak değerlendiriyordu. Bu nedenle sahadan gelen her veriyi yalnızca operasyonel değil, sosyal bir gösterge olarak da okuma eğilimindeydi. Onun yaklaşımı, sahayı sadece kontrol edilmesi gereken bir alan değil, anlaşılması gereken bir gerçeklik olarak görüyordu.

ASKERİ KARIYERİN BİRİKİMİ VE SORUMLULUĞU

Eşref Bitlis, 1952 yılında Kara Harp Okulu'nu bitirdi, 1954 yılında Polatlı Topçu Okulu'nu bitirerek Teğmen rütbesi ile mezun oldu. 1966 yılında Kara Harp Akademisi'ni tamamladı. Almanya'da dil eğitimini tamamladıktan sonra 1969 yılında Türk Silahlı Kuvvetler Akademisi'nden mezun oldu. 1973 yılında Alman Harp Akademisi'ni tamamladı ve bir yıl Kara Harp Akademisi'nde başöğretmen olarak görev yaptı. 1974 yılında Kıbrıs Harekâtı sırasında Albay rütbesiyle Kıbrıs Türk Alayı Komutanlığına atandı. 1978 yılında

Tuğgeneral rütbesine terfi etti ve Bolu Komando Tugayı Komutanlığına atandı. 1982 yılında Tümgeneral rütbesine terfi etti ve Kıbrıs 28. Tümen Komutanı oldu. 1986 yılında Korgeneral rütbesine terfi etti. 1988 yılında Kıbrıs Türk Baş Kuvvetleri Komutanı oldu. 1990 yılında Orgeneral rütbesine terfi etti ve Jandarma Genel Komutanlığı'na atandı.

Bu uzun askerî çizgi, onu sadece rütbe olarak değil, tecrübe olarak da Türkiye'nin en kritik isimlerinden biri haline getirmişti. Her görev, farklı bir kriz alanı, farklı bir sınır bölgesi ve farklı bir gerçeklik anlamına geliyordu. Özellikle Kıbrıs Harekâtı sonrası edindiği tecrübeler, onun stratejik bakışını daha da derinleştirmişti.

BÖLGESEL VE KÜRESEL BASKININ KESİŞİMİ

1990'ların başında dünya da büyük bir dönüşüm içindeydi. Soğuk Savaş'ın bitmesiyle oluşan yeni boşluklar, Orta Doğu'da güç dengelerini yeniden şekillendirmişti. Körfez Savaşı sonrası oluşan tablo, Türkiye'nin güvenlik çevresini doğrudan etkiliyordu.

Sınırlar artık sadece coğrafi çizgiler değil, aynı zamanda stratejik baskı alanları haline gelmişti. Bölgesel aktörlerin hareketliliği artmış, güvenlik tanımları genişlemişti. Bu durum, karar vericiler için sadece iç meselelerle değil, aynı zamanda bölgesel ve küresel etkilerle de aynı anda düşünme zorunluluğu doğuruyordu. Eşref Bitlis bu çok katmanlı yapının tam merkezinde görev yapıyordu.

FARKLI DÜŞÜNENİN YARATTIĞI GERİLİM

Her dönemde olduğu gibi, farklı düşünmek beraberinde tartışmayı getirir. Eşref Bitlis de sahaya ve sorunlara yaklaşımı nedeniyle farklı çevrelerde farklı yorumlara konu oldu. Onun yaklaşımı kimi zaman ileri görüşlü, kimi zaman ise riskli olarak değerlendirildi.

Ama onu tanımlayan şey bu yorumlar değil, kendi gördüğünden geri adım atmamasıdır.

O, sahayı yalnızca izleyen değil, anlamaya çalışan bir komutandı.

SON GÖREV VE TRAJİK SON

Ve sonra...
17 Şubat 1993.
Eşref Bitlis, Ankara'dan Diyarbakır'a gitmek üzere askeri uçakla havalandı. Uçak, kalkıştan kısa süre sonra Elmadag-Kirikale hattı civarında sarp ve dağlık bir bölgeye düştü. Enkazın bulunması zaman aldı; bölgenin zorlu coğrafyası ve hava şartları arama-kurtarma çalışmalarını güçleştirdi.

Kazanın ardından yapılan teknik incelemelerde, uçağın kalkıştan kısa süre sonra kritik bir anza yaşandığı, bu arızanın uçuş sistemlerini etkilediği ve pilotların tüm müdahalelerine rağmen uçağın kontrolünü kaybederek düştüğü yönünde değerlendirmeler yapıldı. Resmî raporlar kazayı teknik anıza zinciri üzerinden açıkladı.

BOŞLUK BIRAKAN BİR KAYIP

Bu kazada Eşref Bitlis hayatını kaybetti. Ancak geride kalan sadece bir kayıp değildi; aynı zamanda bir düşünme biçiminin, bir yaklaşımın ve sahaya bakışın da eksilmesi idi. Onun yokluğu, yalnızca bir kişi eksilmesi değil, sahayı farklı okuyan bir zihnin de sistemden çekilmesi anlamına geliyordu.

BİTMEYEN SORU ALANI

Olayın ardından geçen yıllar, bu kazayı yalnızca teknik bir çerçevede bırakmadı. Dönemin siyasi atmosferi, güvenlik dengeleri ve bölgesel hassasiyetler nedeniyle olay farklı yorumlara açık kaldı. Ortak ve kesin bir kanaatin oluşmaması, bu hikâyeyi daha da tartışılabilir hale getirdi.

Bugün geriye dönüp bakıldığında asıl mesele şudur:
Bir dönemi anlamak, sadece olayları değil; o olayların içinde duran insanları da anlamaktan geçer.

Eşref Bitlis bu anlamda yalnızca bir komutan değil, bir dönemin zihinsel haritasıdır.

Çünkü bazı insanlar yaşadıkları döneme sığmaz.
Ve bazı hikâyeler, ne kadar zaman geçerse geçsin... daha çok anlatıldıkça büyür.
Mekanın Cennet Olsun KOMUTANIM

JANDARMA GÜCÜ KICK BOKS TAKIMI'NDAN

Diyarbakır'da Büyük Başarı

Diyarbakır'da 26 Mart - 2 Nisan 2026 tarihleri arasında düzenlenen

Türkiye Kick Boks Şampiyonası, ülkenin dört bir yanından gelen sporcuların kıyasıya mücadelesine sahne oldu. Organizasyona katılan Jandarma Gücü Kick Boks Takımı ise elde ettiği derecelerle tumuvaya damga vuran ekiplerden biri oldu.

Zorlu geçen müsabakalar boyunca üstün performans sergileyen Jandarma Gücü sporcuları, farklı sıklık ve kategorilerde önemli başarılarla imza attı. Takım, şampiyonayı 7 altın, 4 gümüş ve 12 bronz olmak üzere toplam 23 madalya ile tamamladı. Bu sonuç, takımın disiplinli çalışmasının ve yüksek performansının bir göstergesi olarak değerlendirildi.

Turnuva süresince teknik kapasite, dayanıklılık ve taktiksel becerileriyle öne çıkan



Jandarma Gücü Kick Boks Takımı'nın bu başarısı, hem kurum içinde hem de spor camiasında memnuniyetle karşılandı. Yetkililer, sporcuları ve teknik ekibi tebrik ederek, başarılarının devamını diledi.

sporcular, izleyenlerden de büyük beğeni topladı. Antrenörler ve takım yetkilileri, elde edilen başarının uzun süredir sürdürülen planlı ve yoğun antrenman programlarının bir

sonucu olduğunu ifade etti.

Diyarbakır'da gerçekleştirilen organizasyon, Türk kick boksunun gelişimine katkı sağlarken, genç sporcular için de önemli bir tecrübe ve

rekabet ortamı sundu. Şampiyonada elde edilen dereceler, Jandarma Gücü takımının gelecekteki organizasyonları için de iddialı bir konumda olduğunu ortaya koydu.



Yeni Başkanı Anlamli Hediye

Seçimlerin ardından genel başkanlığa seçilen İsmail Altmışkara'ya, Genel Başkan Başkanlığı Durgut tarafından Türk bayrağı takdim edildi. Bu anlamlı hediye, derneğin milli değerler ve vatan sevgisi çerçevesinde faaliyet yürütmeyeceği mesajı olarak değerlendirildi.

JANDARMA ASAYIŞ SOSYAL YARDIMLAŞMA DERNEĞİ İlk genel kurulunu tamamladı

Jandarma Asayiş Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği, ilk genel kurulunu yaparak yeni yönetim ve denetim kurullarını belirledi. İsmail Altmışkara genel başkanlığı seçildi.

Jandarma Asayiş Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği, kuruluş sürecinin ardından ilk olağan genel kurul toplantısını gerçekleştirerek hem yönetim hem de denetim organlarını belirledi. Dernek üyelerinin yoğun katılımıyla yapılan toplantı, hem organizasyonun geleceği açısından önemli kararların alındığı hem de yeni dönemin yol haritasının şekillendirildiği bir buluşma olarak dikkat çekti.

Genel kurulda yapılan oylama sonucunda İsmail Altmışkara, derneğin yeni genel başkanı olarak seçildi. Altmışkara'nın başkanlığa getirilmesiyle birlikte derneğin sosyal yardım ve dayanışma faaliyetlerinde daha aktif bir dönem hedeflendiği ifade edildi.

DİVAN BAŞKANLIĞI VE KURUL DÜZENİ
Toplantının sağlıklı ve düzenli bir

şekilde yürütülmesi amacıyla oluşturulan divan başkanlığını Abdülkadir Durgut üstlendi. Katip üyelik görevlerini ise Yunus Emre Altmışkara ve Talat Tüsü yürüttü. Divan heyeti, genel kurul sürecinin demokratik ve şeffaf bir şekilde ilerlemesini sağladı.

YENİ YÖNETİM KURULU BELİRLENDİ

Genel kurulda yapılan seçimler sonucunda derneğin yeni yönetim kurulu şu isimlerden oluştu: İsmail Altmışkara (Genel Başkan) Sabri Yavuz Osman Gökhan Alıcı Yunus Emre Altmışkara Talat Tüsü Faik Karabulut Darap Işık Yönetim kurulunun belirlenmesiyle birlikte derneğin önümüzdeki dönemde hayata geçireceği sosyal yardım projeleri, dayanışma faaliyetleri ve kurumsal yapılanma

DENETLEME KURULU OLUŞTURULDU

Derneğin faaliyetlerinin şeffaflık ve hesap verebilirlik ilkeleri çerçevesinde yürütülmesi amacıyla Denetleme Kurulu da oluşturuldu. Bu kurulda:

İsmet Küçükbayrak, Rahmi Gündüz, Ersin Doğan seçildi.

Denetleme Kurulu'nun, dernek faaliyetlerini düzenli olarak inceleyerek mali ve idari süreçlerin sağlıklı işlemesine katkı sunması bekleniyor.

HEDEFLER VE YENİ DÖNEM VURGUSU

Genel kurulda yalnızca seçimler değil, aynı zamanda derneğin geleceğine ilişkin planlamalar da ele alındı. Katılımcılar, sosyal yardımlaşma faaliyetlerinin artırılması, ihtiyaç sahibi personel ve ailelerine yönelik destek çalışmalarının güçlendirilmesi ve dayanışma ruhunun daha geniş kitlelere yayılması konularında görüş alışverişinde bulundu.

82 Yıl Hapis Cezası Bulunan Firari Zanlı Diyarbakır'da Yakalandı

Diyarbakır'da, hakkında kesinleşmiş 82 yıl 4 ay hapis cezası bulunan firari bir hükümlü, jandarma ekiplerinin düzenlediği operasyonla yakalandı.

DİYARBAKIR İl Jandarma Komutanlığı koordinesinde, Bağlar İlçe Jandarma Komutanlığı ve Jandarma Suç Araştırma Timi (JASAT) tarafından nitelikli suçlardan aranan şahısların yakalanmasına yönelik yürütülen planlı ve titiz çalışmalar sonuç verdi. Ekipler, uzun süredir aranan T.Ş.'nin izini sürerek Bağlar İlçe'nde operasyonu düzenledi.

"Bilişim sistemleri, banka veya kredi kurumlarının araç olarak

kullanılması suretiyle dolandırıcılık" suçundan aranan ve hakkında 82 yıl 4 ay kesinleşmiş hapis cezası bulunan şüpheli, gerçekleştirilen operasyon neticesinde yakalanarak gözaltına alındı.

Yakalanan şahsın jandarmadaki işlemlerinin ardından adli makamlara sevk edildiği öğrenildi. Yetkililer, aranan şahısların yakalanmasına yönelik çalışmaların kararlılıkla sürdürüleceğini belirtti.





TEK PERSONELLE KURULABİLEN UZAKTAN ATIŞ SİSTEMİ Göreve hazır

Uzaktan komuta edilebilen atış kontrol çözümleriyle sahadaki personelin güvenliğini artırmayı hedefleyen yeni nesil sistemler SAHA 2026'da tanıtılacak.

TÜRKİYE'NİN ve Avrupa'nın en büyük savunma, havacılık ve uzay sanayi kümelenmesi SAHA İstanbul organizasyonuyla düzenlenen SAHA 2026 Uluslararası Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarı, 5-9 Mayıs'ta İstanbul Fuar Merkezi'nde gerçekleştirilecek.

Promec İş Geliştirme ve Dış Ticaret Müdürü Oğuz Ünlü, şirketin mühendislik temelli birikimi üzerine inşa edilen çözümler geliştirdiğini söyledi.

Savunma sanayisine yönelik çalışmalarını uzun yıllara dayanan bir mühendislik altyapısı üzerine kurduğunu belirten Ünlü, "Promec 2014 yılında kurulmuş bir mühendislik firması. Biz mekanik tasarım faaliyetleriyle faaliyetlerimize başladık. Daha sonra elektromekanik sistemler, yönlendirme sistemleri, tripodlar ile savunma sanayisine destek verecek şekilde organize olduk diyebiliriz. Firmamızda 130 kişiye yakın personelimiz çalışıyor. Bunların yarıya yakını mühendis ve 50 kişilik AR-GE ekibimiz var. Biz hem ürün geliştiriyoruz hem de ürünlerimizi kendi üretmek müşterilerimize proje ortağı şeklinde sağlıyoruz." ifadelerini kullandı.

Pro-Mavzer'in sahadaki personelin güvenliğini artırmaya yönelik geliştirildiğini anlatan Ünlü, sistemin ortaya çıkışında operasyon sahasındaki ihtiyaçların belirleyici olduğunu belirtti.



Oğuz Ünlü

Türk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) EFES-2026 Birleşik, Müşterek Fırlı Atışlı Arazi Tatbikatı kapsamında düzenlenen Mağara, Sığınak ve Tünel Arama Eğitimi dost ve müttefik ülkelerin katılımıyla İzmir'de başarıyla tamamlandı.

EFES-2026 TATBİKATI'NIN MAĞARA, SİĞINAK VE TÜNEL ARAMA EĞİTİMİ İzmir'de gerçekleştirildi

Ege Ordusu Komutanlığı'nın Tuğgeneral Hüda-verdi Ersoy Kışlası'ndaki eğitim alanında gerçekleşen faaliyete Azerbaycan, Arnavutluk, Kırgızistan, Nijerya, Romanya, Moğolistan, Somali, Kuzey Makedonya ve Suriye olmak üzere 9 ülkeden 93 askeri personel katıldı.

Güvenlik güçlerinin operasyonel kabiliyetlerini artırmaya yönelik düzenlenen eğitimde, zorlu arazi şartlarında icra edilecek görevler uygulamalı olarak canlandırıldı.

Senaryonun ilk aşamasında emniyet timi tarafından dron desteğiyle teröristlerin bulunduğu mağara ve çevresinde keşif yapıldı.

Ardından bölgeye sevk edilen yakın emniyet timleri, mağarayı kuşatarak içinde bulunan teröristleri engelleyerek çevre güvenliğini sağladı.

İkinci aşamada arama timi, arama destek, yaralı tahliye ve patlayıcı taşıyan timler mağaraya yönlendirildi.

Türkiye Bilimsel ve Teknolo-



jik Araştırma Kurumu (TÜBİ-TAK) Bilişim ve Bilgi Güvenliği Uzmanları Araştırma Merkezi (BİLGEM) tarafından güvenlik birimlerinin ihtiyaçları doğrultusunda tamamen yerli tasarımla geliştirilen dünyanın en hafif mayın dektörü "OZAN" ile mağara güzergahı taranarak şüpheli bulunan noktalar işaretlendi.

Son kontrollerin ardından arama timleri, tatbikatta yer alan özel eğitimli köpek "Abide" ve koruma kalkanı eşliğinde mağaranın girişine kontrollü şekilde yaklaştı.

Bu sırada mağara karşısında konuşlanan ekipler, olası saldırıları önlemek amacıyla baskı atışı gerçekleştirdi.

Mağaraya gönderilen arama köpeğinin çıkışının ardından timler, sis ve el bombası kullanarak içeri girdi.

Senaryo gereği terörist unsurlar etkisiz hale getirildi, bölge tamamen ele geçirilerek kontrol sağlandı.

Tatbikat kapsamında teröristlerin kullandığı mağara, tünel ve sığınaklar imha edilerek eğitim başarıyla tamamlandı.

LIBYA'NIN DOĞU VE BATI UNSURLARI BİR ARAYA GELDİ Bunu ancak Türkiye yapar!

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Libya'nın doğu ve batı unsurlarının ilk kez aynı tatbikat kapsamında EFES-2026 Birleşik Müşterek Harekat Tatbikatı'nda bir araya geldiğini bildirdi.



BAKANLIKTAN yapılan açıklamaya göre, Türkiye'nin bölgesel güvenlik vizyonu ve uluslararası askeri işbirliği kapasitesi, EFES-2026 Birleşik Müşterek Harekat Tatbikatı ile bir kez daha sahaya yansdı.

Türk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) planlama, koordinasyon ve müşterek hareket kabiliyetlerini en üst düzeyde sergilediği tatbikat, aynı zamanda dost ve müttefik ülkelerle geliştirilen askeri işbirliklerinin de somut bir göstergesi niteliği taşıyor.

TSK'nin yüksek göstermesi, kabiliyeti, modern savaş ortamına uyum yeteneği ve ileri teknoloji kullanımındaki etkinliğini gözler önüne seren tatbikat, askeri bir eğitim faaliyeti olmanın ötesinde, Türkiye'nin barış, istikrar ve

uluslararası işbirliğini öncelleyen güvenlik yaklaşımının önemli bir yansıması olarak değerlendiriliyor.

TATBİKATA LIBYA'DAN GENİŞ KATILIM

Bu çerçevede, Türkiye ile Libya arasındaki derin tarihi bağlar ve gelişen stratejik işbirliği dikkati çekiyor. EFES-2026 Tatbikatı'nın öne çıkan unsurlarından biri de Libya'nın geniş katılımı oldu.

Libya'nın doğu ve batı unsurlarının ilk kez aynı tatbikat kapsamında bir araya gelerek faaliyet göstermesi, "Tek ve Birleşik Libya" vizyonu açısından kritik bir eşik olarak değerlendiriliyor.

Tatbikata Libya doğusundan 331, Libya batısından ise 177 personel katılım sağlıyor. Açıklamaya göre, Libya

Deniz Kuvvetleri Komutanlığına ait LNS Şafak hücum botu da tatbikat kapsamında iki tarafın sahada birlikte hareket etme iradesinin somut bir göstergesi olarak ön plana çıkıyor.

Bu gelişme, askeri işbirliğinin ötesinde, Libya'da birlik, bütünlük ve kurumsal uyumun güçlendirilmesine yönelik önemli bir adım niteliği taşıyor.

EFES-2026 Tatbikatı, bu yönüyle yalnızca TSK'nin gücünü ve niteliğini ortaya koymakla kalmıyor, aynı zamanda Türkiye'nin dost ve müttefik ülkelerle birlikte hareket edebilme kabiliyetini, krizlere karşı ortak çözüm üretme iradesini ve uluslararası güvenliği katkı sağlama kararlılığını da güçlü bir şekilde ortaya koyuyor.

Mehmetçik Vakfı'ndan kurban bağıışı kabulü

TSK Mehmetçik Vakfı, vekaleten kurban bağıışının hisse bedelinin 19 bin 500 lira, 440 dolar ve 375 avro olarak belirlendiğini bildirdi.

VEKALETEN kurban bağıışı kabulü 27 Nisan itibarıyla başlarken, bir hisse bedeli 19 bin 500 lira, 440 dolar ve 375 avro olarak belirlendi.

Kesimler, Kurban Bayramı'nın ilk üç gününde modern tesislerde, hijyenik koşullarda, vakıf personeli, veteriner hekim, noter

ve din görevlisinin denetiminde, dini kurallara uygun şekilde yapılacak. Tüm kesimler görüldüğü kadar kayıt altına alınacak, kesim anında bağıışçılara SMS ve e-posta yoluyla bilgilendirme yapılacak. Bağıışlar, şehit aileleri ve gazilere yönelik yardımlarda kullanılacak.



VİTRİN

Abdülkadir DURGUT

19 Mayıs ve Mustafa Kemal: Bir Milletın Küllerinden Doğuşu

19 Mayıs 1919, yalnızca bir tarih değildir; bir milletin yeniden var olma iradesinin başladığı andır. O gün Mustafa Kemal Atatürk'ün Samsun'a çıkışı, basit bir görev yolculuğu ya da askeri bir sevk değil, tarihin yönünü değiştiren bilinçli bir müdahaledir. O gün atılan adım, çökmüş bir imparatorluğun içinden yeni bir devlet fikrinin, dağılmış bir toplumun içinden yeni bir millet bilincinin doğuşudur. Bu yüzden 19 Mayıs, sadece bir başlangıç değil; aynı zamanda bir kırılma, bir yön değişimi ve bir yeniden doğuş eşliğidir.

Bu tarih, bir milletin kendi kaderini başkalarının elinden almaya başladığı andır. Çünkü 19 Mayıs'tan önce Anadolu'da hâkim olan duygu yalnızca işgal değil; aynı zamanda çaresizlik, yorgunluk ve dağınıklık. Toplumun büyük bir kısmı "artık yapılacak bir şey yok" düşüncesine sürüklenmişti. Devlet otoritesi zayıflamış, güven duygusu kırılmış, geleceğe dair inanç neredeyse tükenmişti. İşte böyle bir ruh halinde gelen bir irade, sıradan bir hareket değil, tarihsel bir devrimdir.

1919 yılına gelindiğinde Osmanlı Devleti, I. Dünya Savaşı'nın ağır sonuçlarıyla fiilen parçalanmış durumdaydı. Başkent işgal altındaydı, Anadolu'nun birçok bölgesi yabancı güçlerin kontrolüne girmişti. Ekonomi çökmüş, üretim durmuş, sosyal düzen bozulmuştu. Ancak en büyük yıkım fiziksel değil, zihinsel: insanlar artık bağımsızlık fikrinin mümkün olduğuna bile inanmıyordu. Bir millet için en tehlikeli durum budur; savaş kaybetmek değil, mücadeleye inanmayı kaybetmek.

İşte 19 Mayıs bu inançsızlığın ortasında doğdu. Mustafa Kemal'in Samsun'a çıkışı, yalnızca bir görev değişimi değildi. O hareket, bir milletin yeniden kendine bakmaya başlamasıdır. Çünkü o yolculuk, bir rapor hazırlamak için değil, bir direniş fikrini başlatmak için yapılmıştır. Bandırma Vapurunu ile yapılan o yolculuk, tarihin akışını değiştiren sessiz ama derin bir başlangıçtır. Karadeniz'in dalgaları arasında ilerleyen o gemi, aslında Anadolu'nun kaderini taşıyordu. O gemiyle birlikte yalnızca bir komutan değil, bir fikir de Anadolu'ya ulaşmıştır: "Teslim olmak zorunda değilsin."

Samsun'a çıkış, bir başlangıç olduğu kadar bir fark odıştır de. Çünkü Mustafa Kemal, Anadolu'nun sadece işgal edilmediğini, aynı zamanda iradesiz bırakılmaya çalışıldığını görmüştür. Bu nedenle mücadele sadece düşmana karşı değil, umutsuzluğa karşı da verilmiştir. Asıl savaş, önce zihinde kazanılmak zorundaydı. Bu yüzden 19 Mayıs, toprağa değil, zihne atılan ilk adımdır.

Bu noktada 19 Mayıs'ın anlamı yalnızca askeri bir hareket değildir; aynı zamanda bir düşünce devrimidir. Çünkü Mustafa Kemal, mücadelenin yalnızca silahla değil, fikirle başladığını bilen liderdi. O yüzden Samsun'a çıkış, bir emir uygulaması değil, bilinçli bir stratejik başlangıçtır. Bu başlangıç, Anadolu'da yeni bir direniş ağının ilk kıvılcımı olmuştur. O kıvılcım zamanla büyümüş, bir ateş dönüşmüş ve o ateş bir milletin yeniden ayağa kalkmasını sağlamıştır.

Samsun'a çıkıştan sonra gelişen süreç, Amasya Genelgesi ile somut bir programa dönüşmüş, Erzurum ve Sivas Kongreleri ile ulusal bir iradeye evrilmiştir. Bu süreçte ortaya çıkan en temel cümle şudur: "Milletin bağımsızlığını yine milletin azim ve kararı kurtaracaktır." Bu ifade, bir slogan değil, bir yönetim anlayışıdır. Bu anlayışta güç yukarıdan aşağıya değil, halkın iradesinden doğar. Bu nedenle 19 Mayıs, yalnızca bir başlangıç değil, aynı zamanda yeni bir egemenlik anlayışının doğuşudur.

Bu noktada 19 Mayıs'ın taşıdığı anlam daha da büyüktür. Çünkü bu tarih, yalnızca geçmiş değil, geleceği de içine alır. Bu geleceğin en önemli

taşıyıcısı ise gençliktir. Bu anlayışın en güçlü ifadesi Gençliğe Hitabe'de yer alır:

"Ey Türk gençliği! Birinci vazifen, Türk istiklâlini, Türk Cumhuriyetini, iieletmek muhafaza ve müdafaa etmektir. Muhtaç olduğun kudret, damarlarındaki asil kanda mevcuttur."

Bu hitabe, gençliğe yüklenen bir sorumluluk kadar, ona duyulan sarsılmaz bir güveni de içerir. Gençlik burada korunması gereken bir grup değil, doğrudan devletin ve milletin devamlılığını taşıyan temel güçtür. Bu nedenle 19 Mayıs, sadece bir kurtuluşun değil, aynı zamanda bir emanetin başlangıcıdır.

Mustafa Kemal Atatürk'ün Samsun'a çıkışı aynı zamanda bir liderlik modelidir. Bu liderlik, emir veren değil yön açan, yukarıdan bakan değil birlikte yürüyen bir anlayıştır. Halkı yöneten değil, halkla birlikte hareket eden bir iradedir. Bu yönüyle 19 Mayıs, bireysel bir kahramanlık değil, kolektif bir dönüşümün başlangıcıdır. O dönüşümde tek bir kişi değil, bir millet yeniden inşa edilmiştir.

Bu tarih aynı zamanda bir psikolojik dönüşümdür. Çünkü işgal altındaki toplumlarda en büyük yıkım fiziksel değil zihinseldir. İnsanlar kendilerini etkisiz, çaresiz ve yونسüz hisseder. 19 Mayıs, bu zihinsel zincirin kırıldığı andır. "Yapılmaz" denilenin yapılabileceğini gösteren ilk büyük adımdır. Bu nedenle 19 Mayıs, sadece bir hareket değil, bir özgüvenin yeniden inşasıdır. Bir milletin "bon varım" diyebilece cesaretidir.

Bu süreç yalnızca bir askeri başarıya değil, aynı zamanda bir kimlik inşasına dönüşmüştür. "Biz kimiz?" sorusu yeniden sorulmuş, "ne olmalıyız?" sorusu yeniden cevaplanmıştır. Bu kimlik, bağımsızlık, egemenlik ve kendi kaderini belirleme hakkı üzerine kurulmuştur. Bu nedenle 19 Mayıs, bir milletin kendi varlığını yeniden tanımladığı gündür.

Zaman ilerledikçe 19 Mayıs'ın anlamı daralmamış, aksine genişlemiştir. Çünkü her yeni dönem, bu tarihe yeni anlamlar yüklemiştir. Bir dönem kurtuluşun simgesi olan 19 Mayıs, başka bir dönemde yeniden doğuşun, başka bir dönemde ise direnmenin sembolü olmuştur. Bu yüzden 19 Mayıs sabit bir olay değil, yaşayan bir bilinçtir. Her nesil onu yeniden okur, yeniden anlar ve yeniden yorumlar.

Bugün 19 Mayıs çoğu zaman bir bayram olarak kutlanır. Ancak bu tarih yalnızca bir kutlama günü değildir; aynı zamanda bir hafıza günüdür. Çünkü 19 Mayıs, "bir millet nasıl ayağa kalkar?" sorusunun en net cevabıdır. Bu cevap yalnızca geçmişe değil, bugüne ve geleceğe de yön verir. Kutlamanın ötesinde bir irade, bir farkındalık ve bir sorumluluk taşır.

Modern dünyada 19 Mayıs'ın önemi daha da artmıştır. Çünkü günümüz toplumları da kendi içlerinde yeni belirsizlikler, kimlik arayışları ve yön kayıpları yaşamaktadır. Bu açıdan 19 Mayıs, yalnızca Türkiye'nin değil, insanlığın yeniden başlama fikrini temsil eden güçlü bir semboldür. Her kriz döneminde yeniden hatırlanan bir başlangıç mantığıdır.

Mustafa Kemal Atatürk'ün başlattığı bu hareket bir kişinin değil, bir milletin iradesine dayanır. Bu nedenle 19 Mayıs bireysel bir başarı değil, kolektif bir varoluş mücadelesidir. O mücadele geçmişte bitmemiştir; farklı biçimlerde bugün de devam etmektedir. Çünkü bazı başlangıçlar bitmez, sadece şekil değiştirir.

Sonuç olarak 19 Mayıs, yalnızca Samsun'a atılan bir adım değildir. O adım, bir milletin karanlıktan aydınlığa yürüyüşünün başlangıcıdır. Bir teslimiyetin değil, bir direnişin; bir sonun değil, bir yeniden doğuşun adıdır. Ve o adım, bugün hâlâ bir milletin hafızasında en güçlü başlangıç olarak yaşamaya devam etmektedir.

JANDARMA ASAYİŞ HABER GAZETESİ

YIL: 2 / SAYI: 3
www.jandarmaasayis.com
Ücretsizdir

İMTİYAZ SAHİBİ VE
YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
JANDARMA ASAYİŞ SOSYAL
YARDIMLAŞMA VE DAYANIŞMA
DERNEĞİ YÖNETİM KURULU
BAŞKANI
İSMAİL ALTIŞKARA
+90 545 227 21 21

İDARE YERİ: KURT İSMAİL
PAŞA 2.SOK. Birlik Apt.Kat.1
NO:2 DİYARBAKIR

EGE BÖLGE TEMSİLCİLİĞİ
GENEL YAYIN YÖNETMENİ VE
GENEL KOORDİNATÖR
ABDÜLKADİR DURGUT
+90 506 145 24 69
Süreyya Reyent İş Merkezi
Gaziosmanpaşa
Bulvarı No:30/A Kat:
6 Daire:606 Konak / İZMİR

Baskı Tarihi: 07.05.2026
Basım Yeri: İhlas Gazetecilik A.Ş.
Adres: Fatih Mahallesi 1199
Sokak No 1/7 Gazimemir - İZMİR

Tüm Temsilci ve Muhabirler
Fahri olarak çalışır. Temsilci
yada Muhabir kendisini Asker
Polis Yada Kamu görevlisi olarak
tanıtamaz. Bu şekilde davrananlar
Yüce Adalete teslim edilerek Adına
açılacak kamu davasından elde
edilecek maddi manevi tazminat
Şehit Aileleri ve Gazilerimize
Şartsız iade edilir.



Faik KARABULUT

Şanlıurfa: Peygamberler Şehri, Şanın Verildiği Yılların ve Binlerce Yıllık Hafızanın Köresi

Bazen bir şehir yalnızca yaşanan bir yer değildir; insanlığın hafızasında açılmış derin bir sayfadır. Zamanın katman katman biriktirdiği, her taşın bir dönemden iz taşıdığı, her sokağın ayrı bir hikâye anlattığı bir yer olur. İşte Şanlıurfa tam olarak böyle bir şehirdir. Burayı anlatmak, yalnızca bir şehirden bahsetmek değil; binlerce yıllık inançların, savaşların, direnişlerin ve medeniyetlerin iç içe geçtiği bir tarih yolculuğuna çıkmaktır.

Şanlıurfa'nın en güçlü kimliklerinden biri "Peygamberler Şehri" olmasıdır. Bu ifade, yalnızca dini bir anlatı değil; halkın yüzyıllardır taşıdığı bir hafıza biçimidir. Rivayetlere göre Hz. İbrahim'in ateşe atıldığı yer olarak kabul edilen Balıklıgöl, bu şehrin kalbinde yer alır. Balıklıgöl, yalnızca bir su alanı değil; sabn, teslimiyetin ve inancın sembolüdür. Orada suyun sessizliği bile insana bir şey anlatır; sanki zaman biraz yavaşlar, tarih biraz durur.

Bu şehirde "Peygamberler Şehri" ifadesi kitaplarda kalan bir bilgi değil, hayatın içinde yaşayan bir gerçekliktir. Hz. Eyyub'un sabrı, Hz. Şuayb'ın adaleti ve Hz. İbrahim'in teslimiyeti bu topraklarda yalnızca anlatılmaz; kültürün içine işler. İnsan ilişkilerinde, toplumsal değerlerde ve gündelik yaşamda bu manevi izler hissedilir. Şanlıurfa'da inanç, bir bölüm değil; bütün hayatın kendisidir.

Ama Şanlıurfa'nın hikâyesi sadece inançla sınırlı değildir. Bu şehir, insanlık tarihinin en eski başlangıç noktalarından birine de ev sahipliği yapar. Göbeklitepe, bunun en güçlü kanıtıdır. Dünyanın bilinen en eski tapınak kompleksi olan Göbeklitepe, insanlık tarihine dair bütün ezberleri bozmuştur. Tanım bile başlamadan önce insanların dev taş yapılar inşa etmesi, bu toprakların sadece bir yaşam alanı değil, insanlık düşüncesinin doğduğu yerlerden biri olduğunu gösterir.

Bu gerçek şunu söyler: İnsan önce inandı, sonra düzen kurdu, sonra şehirler inşa etti. Ve bu büyük yolculuğun ilk adımlarından biri Şanlıurfa'da atıldı. Şanlıurfa'nın "şanlı" oluşu ise sadece eski medeniyetlerden ya da dini anlatılardan gelmez. Bu unvanın yakın tarih içinde çok önemli bir karşılığı vardır. Şehir, özellikle Kurtuluş Savaşı yıllarında gösterdiği büyük direnişle bu ismi hak etmiştir.

1919-1920 yılları arasında Anadolu'nun birçok bölgesi gibi Urfa da işgal yıllarının zorluğunu yaşamıştır. Fransız kuvvetleri ve dönemin bölgesel işgal güçleri şehre hâkim olmaya çalışırken, halk büyük bir direniş göstermiştir. Bu dönemde Urfa halkı, bağımsızlık ruhunu kaybetmeden örgütlü ve kendine kâdeme sahip çıkmıştır. Bu direniş, sadece silahlı bir mücadele değil; aynı zamanda bir varoluş mücadelesidir.

Bu süreçte özellikle 11 Nisan 1920 tarihi, Urfa için bir dönüm noktası olmuştur. Halkın kararlı mücadelesi sonucunda şehir işgalden kurtarılmıştır. Bu tarih, bugün hâlâ Şanlıurfa'nın kurtuluş günü olarak anılmaktadır. Bu olay, şehir hafızasında yalnızca bir askeri başarı değil, bir halkın onurunu koruma hikâyesi olarak yer etmiştir.

Bu direniş ruhu, daha sonra Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluş sürecinde de anlamlı bir yer edinmiştir. Mustafa Kemal Atatürk önderliğinde yürütülen bağımsızlık mücadelesi sırasında Anadolu'nun birçok şehri gibi Urfa da kendi yerel direnişleriyle bu büyük mücadelenin bir parçası olmuştur.

İşte bu yüzden "şanlı" kelimesi, Şanlıurfa için süslü bir ifade değil, tarihsel bir karşılıktır. Bu şehir, şanın geçmişten değil; mücadeleye ederek kazanmıştır.

Bu unvan ise resmî olarak çok daha sonra verilmiştir. 1984 yılında Türkiye Büyük Millet Meclisi kararıyla Urfa'ya "Şanlı" unvanı eklenmiş ve şehir resmî olarak Şanlıurfa adını almıştır. Bu karar, yalnızca bir isim değişikliği değil; halkın verdiği mücadeleye devletin tanıdığı bir onurdur. Böylece "şanlı", resmî bir kimlik hâline gelmiştir.

Şanlıurfa'nın tarihsel derinliği yalnızca modern dönemle sınırlı değildir. Harran gibi kadim yerleşimler, bu büyük hikâyenin en eski parçalarından biridir. Harran, dünyanın en eski yerleşimlerinden biri olarak kabul edilir ve konik kubbeleri evleriyle bilinir. Bu yapılar, yalnızca mimari değil; doğaya uyum sağlayan binlerce yıllık bir yaşam bilgisinin ürünüdür. Harran aynı zamanda eski çağlarda bilim, astronomi ve eğitim merkezlerinden biri olarak da büyük bir öneme sahip olmuştur.

Şanlıurfa sokaklarında yürümek, bir zaman yolculuğudur. Dar sokaklar, taş evler, avlulu yapılar ve gölgeli geçitler insana sürekli geçmişin hatırlar. Burada modern hayat vardır ama geçmiş tamamen kaybolmamıştır. Aksine geçmiş, bugünün içinde yaşamaya devam eder.

Şehrin kültürel zenginliği mutfağında da kendini güçlü bir şekilde gösterir. İsozun acısı, ciğer kebabının sabah kültürü, çiğ köftenin ustalıklı yoğrulması ve tatlıların dengesi, sadece bir yemek değil; bir yaşam biçimidir. Şanlıurfa'da sofralar, insanların bir araya geldiği en önemli kültürel alanlardan biridir.

Bu şehirde en dikkat çekici şeylerden biri sürekliliktir. Binlerce yıl boyunca farklı medeniyetler gelmiş, geçmiş ama şehir yok olmamıştır. Her dönem kendini yeniden inşa etmiş, fakat özünü korumuştur. Bu yüzden Şanlıurfa, geçmişte kalmış bir şehir değil; geçmişini bugünde yaşayan bir şehirdir.

Bugün Şanlıurfa'ya bakıldığında üç büyük tarihsel katman aynı anda görülür: Birincisi, Göbeklitepe ile temsil edilen insanlık tarihinin başlangıcıdır. İkincisi, peygamberler anlatılarıyla şekillenen güçlü manevi kimliktir. Üçüncüsü ise Kurtuluş Savaşı yıllarında verilen mücadele ve 1984'te resmileşen "Şanlı" unvanıdır. Bu üç katman birleştiğinde ortaya çıkan şey sadece bir şehir değildir; insanlık hafızasının yoğunlaşmış hâlidir.

Sonuç olarak Şanlıurfa, sadece Türkiye'nin değil, dünyanın da ortak mirasıdır. Peygamberler şehri olarak manevi bir derinlik taşır, Göbeklitepe ile insanlığın başlangıcını temsil eder, Harran ile bilimin izlerini korur ve Kurtuluş Savaşı'ndaki direnişleriyle "şanlı" unvanını hak eder. Bu yüzden Şanlıurfa'yı anlatmak, aslında insanlığın kendisini anlatmaktır; çünkü bu şehirde tarih bitmez, hikâyeler susmaz ve şanlı hiçbir zaman kaybolmaz.

Türkiye yatırım merkezi olacak

Cumhurbaşkanı Erdoğan: Türkiye Yüzyılı'nda Yatırımlar İçin Güçlü Merkez çalışmasını Meclisimizin takdiline sunacağız

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, AK Parti TBMM Grup Toplantısı'nda yaptığı konuşmada, "Türkiye Yüzyılı"nın inşası için gecesini gündüzüne katan yol arkadaşlarını selamladı.

Gönül ve kültür coğrafyasının farklı köşelerinde başları dik, alınları ak bir şekilde hayat mücadelesi verenleri de selamlayan Erdoğan, "Uluslararası kuruluşların sessiz bakışları altında maruz kaldıkları onca barbarlığa, zulme ve soykırıma rağmen 'Susarsak eğer taşları sıkacağız, acıksak eğer toprakla doyacağız ama asla terk etmeyeceğiz. Kanımız masumdur ama onu dökmek-

ten çekinmeyeceğiz. Mazimiz önümüzde uzanıyor, yaşadığımız an içimizde, gelecek sırtımızda" diyerek topraklarına sahip çıkan Filistin'in yiğit evlatlarını bugün bir kez daha hürmetle selamlıyor. AK Parti ve Cumhurbaşkanı olarak dualarımızla, desteklerimizle daima yanlarında olduğumuzu tekrar ifade ediyorum." diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ekonomik şahlanışlarının bir diğer lokomotifinin Terörsüz Türkiye süreci olduğuna işaret ederek, Türkiye'ye maliyeti 2 trilyon doları aşan terör sorununu çözdüklerinde Türkiye Yüzyılı yürüyüşünün daha da hızlanacağını vurguladı.



Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Türkiye Yüzyılı'nda Yatırımlar İçin Güçlü Merkez çalışmaları hazırladığımız kapsamlı çalışmayı yakında Meclisimizin takdiline sunacağız." dedi.



Jandarma Genel Komutanlığınca, GÖKBİEY helikopterinin ilk kez kullanıldığı "Helikoptere Binme ve Helikopterden İnme Eğitimi" icra edildi.

JANDARMA Genel Komutanlığının sosyal medya hesabından yapılan açıklamada, şu ifadelerle yer verildi: "Kastamonu Jandarma Komando Eğitim

Merkez Komutanlığımızda eğitim gören 39'uncu Dönem Jandarma Uzman Erbaş Komando Temel Kursu kursiyerlerinin katılımıyla 'Helikoptere Binme ve Helikopterden İnme

Eğitimi' uygulamalı olarak icra edildi. Eğitimde ilk kez milli gururumuz GÖKBİEY helikopterimiz kullanıldı. Ayrıca bu eğitim, 2 bin 555 kursiyer ile en yüksek katılımın sağlandığı eğitim oldu."



İZMİR'DE ŞEHİT OLAN POLİS Manisa'da son yolculuğuna uğurlandı
İzmir'in Bornova ilçesinde tır ile 9 aracın karıştığı trafik kazasında şehit olan polis memuru Serkan Hızlı'nın (34) cenazesi, memleketi Manisa'nın Akhisar ilçesinde toprağa verildi.

ŞEHİT polis memuru Hızlı için İzmir Emniyet Müdürlüğü'nün Çevik Kuvvet Şubesi'nde tören düzenlendi.

Vali Elban ve İl Emniyet Müdürü Sel, teskin ettikleri şehidin ailesine başsağlığı diledi.

Saygı duruşunun ardından şehidin özgeçmişinin okunduğu törende Kur'an-ı Kerim okundu ve dua edildi. Daha sonra şehidin Türk bayrağına sarılı naaşı, tören mangası tarafından omuzlarda taşınarak cenaze aracına konuldu. Şehidin naaşı son yolcu-

luğuna uğurlanmak üzere memleketi Manisa'nın Akhisar ilçesine gönderildi.

Hızlı'nın cenazesi, İzmir İl Emniyet Müdürlüğü Çevik Kuvvet Şubesi'ndeki tören ardından Akhisar ilçesindeki Yeni Gülruh Camisi'ne getirildi.

Hızlı için camide öğle vakti cenaze töreni düzenlendi. Bu sırada şehidin annesi Hatice ve babası Enver Hızlı, tabuta sarılarak gözyaşı döktü. Şehidin naaşı, kılınan cenaze namazının ardından Akhisar Şehitliği'nde toprağa verildi.



YÜRÜYÜŞ SIRASINDA RAHATSIZLANAN KİŞİ Ambulans helikopterle hastaneye sevk edildi

Aydın'ın Söke ilçesinde doğada yürüyüş yaparken rahatsızlanan astım hastası emekli doktor, ambulans helikopterle hastaneye sevk edildi.

BURSA'DAN doğa yürüyüşü yapmak için Karakaya Mahallesi'ne gelen gruptaki emekli doktor 64 yaşındaki Sultan Koç, Kavalan mevki-

sinde rahatsızlandı. Yürüyüş grubunda bulunanların durumu Aydın 112 Acil Çağrı Merkezi'ne bildirmeleri üzerine bölgeye sağlık ve jandarma ekipleri sevk edildi. Kontrolde Koç'un astım hastalığına bağlı solunum sıkıntısı

çektığı belirlendi. Zorlu arazi şartları nedeniyle hastanın kara ambulansıyla nakil süresi uzayacağı için bölgeye Sağlık Bakanlığı

gının İzmir'de konuşlu bulunan ambulans helikopteri sevk edildi. Koç, helikopterle Aydın Adnan Menderes Üniversitesi Hastanesi'ne sevk edildi. Tedavi altına alınan Koç'un sağlık durumunun iyi olduğu öğrenildi.

T.C. VAN VALİLİĞİ
İL JANDARMA KOMUTANLIĞI



5 ŞÜPHELİ TUTUKLANDI 471 kilo uyuşturucu ele geçti

Jandarmanın Van ve Edirne'de düzenlediği operasyonlarda 471 kilogram uyuşturucu ele geçirildi.

JANDARMA Genel Komutanlığından yapılan açıklamaya göre, uyuşturucu madde ticaretine yönelik Van ve Edirne'de jandarma ekipleri tarafından insansız hava aracı destekli operasyonlar düzenlendi. Edirne İl Jandarma Komutanlığı ve Van İl Jandarma Komutanlığı ile müşterek çalışmaları sonucunda düzenlenen operasyonlarda toplam 471 kilogram uyuşturucu ele geçirildi.

>> ANKARA'DA DÜZENLENECEK

NATO Zirvesi tarihi fırsat

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, "Ankara'da düzenlenecek NATO Zirvesi, birliği yeniden tasdik etmek için tarihi bir fırsat olacak." dedi.



Fidan, Avusturya'ya resmi ziyareti kapsamında, Viyana Diplomasi Akademisi'nde dün düzenlenen konferansta hitapta bulundu. Dünyadaki birçok cephede askeri taktik kapasitesinin daha hızlı ve hatasız hale geldiğini dile getiren Fidan, "Ne yazık ki stratejik düşünme için aynı şey söylenemiyor. Güç araçlarının yoğun bir şekilde kullanıldığı ancak siyasi nihai amacın belirsiz kaldığı durumlar giderek daha sık görüyoruz. Bugün, uzun vadeli stratejik ufuktan yoksun müdahalelere ve tutarsız siyasi hedeflere yönlendirilmiş güç projeksiyon kabiliyetlerine tanık oluyoruz." diye konuştu.

Fidan, Orta Doğu'da yaşananların söylediklerini doğrulayan örneklerle dolu olduğunu, bu dönemi yönetmenin yükümlülüğünün diplomatlarla düştüğünü vurguladı. Diplomatların çok yönlü

olması gerektiğinden bahseden Fidan, "2002 yılında yurt dışında 163 diplomatik misyonumuz vardı. Bugün Türkiye, dünya genelinde 264 misyonuyla dünyanın üçüncü büyük diplomatik ağına işletmektedir." ifadelerini kullandı.

TÜRKİYE'NİN DIPLOMASI-DEKİ ARABULUCU ROLÜ

Fidan, Türkiye'nin uluslararası sistemdeki arabulucu rolüne işaret ederek, bu rolü üstlenecek ülkelere ihtiyaç duyulduğu değerlendirilmediğini belirtti.

Arabuluculuğun çatışmaların her anında aktif biçimde kullanılması gerektiğini vurgulayan Fidan, "Avrupa'da beşinci yıla giren bir savaşa normal kabul edilemez. Çatışmanın belirli bir coğrafyada devam etmesi tehlikeli bir rehavete yol açmıştır. Bu rehavet ne Ukrayna'ya ne de Rusya'ya, kesinlikle de Avrupa'nın geri kalanına

fayda sağlamaz. Diplomasinin ivmesini geri kazanması gerekiyor." şeklinde konuştu.

Fidan, Rusya ile Ukrayna'yı İstanbul'da dört kez bir araya getirdiklerini hatırlatarak, adil ve kalıcı barış sağlanana kadar görüşmelere tekrar ev sahipliği yapmaya hazır olduklarını bildirdi.

"Ukrayna sadece arabuluculuk için bir sınav değil, Avrupa güvenliğinin geleceği için de bir sınavdır." şeklinde konuşan Fidan, savaşın barışı güvence altına alan, gelecek saldırganlıkları engelleyen ve kıtada istikrarı geri kazandıran bir şekilde bitmesi gerektiği konusunda herkesin hemfikir olduğunu söyledi.

NATO ZİRVESİ VE AVRUPA GÜVENLİK MİMARİSİ

Fidan, Rusya-Ukrayna Savaşı için "Bu çatışmanın ardından kurulacak güvenlik mimarisi, Avrupa'nın bir bütün olarak yarın güvende

olup olmayacağını belirleyecektir." diyerek, İkinci Dünya Savaşı sonrası kurulan güvenlik mimarisinin büyük baskı altında olduğuna işaret etti.

Türkiye'nin 70 yılı aşkın süredir NATO müttefiki olduğunu hatırlatan Fidan, "Ankara'da düzenlenecek NATO Zirvesi, birliği yeniden tasdik etmek için tarihi bir fırsat olacak. Transatlantik bağları sürdürmek Türkiye için stratejik bir gereklilik. Daha kabiliyetli ve Avrupalı bir NATO, görüşmelerin merkezinde olacak." dedi.

Fidan, Avrupa'nın Avrupa Birliği'nden (AB) daha büyük olduğunun altını çizerek, "Bu nedenle, AB'nin güvenlik ve savunma alanındaki girişimleri NATO ve AB dışı müttefiklerle dikkatlice koordine edilmelidir. Çeşitli bir biçimde, AB'nin ortak güvenlik ve dış politikasının silah haline getirilmesine tanık oluyoruz." diye konuştu.



Fehmi ADSIZ

Kızıltepe: Dünden Bugüne Uzanan Sessiz Bir Değişim Hikâyesi

Kızıltepe, Mardin'in en büyük ve en hareketli ilçelerinden biri olmasının yanında, aynı zamanda Güneydoğu Anadolu'nun en çok dönüşüm geçiren yerleşimlerinden biridir. Mezopotamya'nın bereketli topraklarında kurulu bu ilçe, tarih boyunca farklı medeniyetlere ev sahipliği yapmış; ancak özellikle yakın geçmişte yaşanan güvenlik sorunları, toplumsal kınımlar ve "terör yılları" olarak anılan dönemlerin etkisiyle derin izler taşımıştır.

DÜNÜ: TERÖR YILLARININ GÖLGESİNDE KALAN BİR İLÇE

Kızıltepe'nin yakın geçmişi, yalnızca ekonomik ya da sosyal gelişimle açıklanabilecek bir tablo değildir. Özellikle 1980'lerden itibaren Türkiye'nin Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde yaşanan çatışmalı süreç. Kızıltepe'de de günlük yaşamın ritmini doğrudan etkilemiştir. Bu dönem, sadece güvenlik olaylarıyla değil, aynı zamanda toplumun ruh hâliyle de anılan bir zaman dilimi olmuştur. O yıllarda hayat, daha temkinli ve daha dar bir çerçevede akmıştır. İnsanlar günlük planlarını bile belirsizlik ihtimaline göre yapmış, akşam saatleri geldiğinde sokaklar daha erken boşalmıştır. Çarşıların hareketliliği azalmış, sosyal alanlar daha sınırlı kullanılmış, toplumsal ilişkiler daha içine kapanık bir hale gelmiştir. Bu kapanma hali yalnızca fiziksel değil, aynı zamanda psikolojik bir korunma refleksi olarak da ortaya çıkmıştır.

Birçok aile, çocuklarının geleceği için büyük şehirlere göç etmeyi tercih etmiş, bu da ilçenin demografik yapısında önemli değişimlere yol açmıştır. Genç nüfusun azalması, bazı meslek alanlarında boşluklar oluşturmuş, sosyal hayatın enerjisini düşürmüştür. Eğitim, ticaret ve gündelik yaşam bu durumdan doğrudan etkilenmiştir.

Ticaretin yavaşlaması, yatırımların sınırlı kalması ve ekonomik istikrarsızlık hissi, Kızıltepe'nin potansiyelini uzun yıllar tam anlamıyla ortaya koyamamasına neden olmuştur. Esnaf çoğu zaman günü kurtarma çabası içinde olmuş, uzun vadeli büyüme planları ikinci planda kalmıştır. Buna rağmen tarım, özellikle kırsal alanlarda, bölgenin en güçlü dayanma noktası olarak varlığını sürdürmüştür.

Bu dönem aynı zamanda toplum hafızasında derin ve kalıcı izler bırakmıştır. İnsanlar yalnızca yaşanan olayları değil, aynı zamanda o yılların sessizliğini, sokaklardaki boşluğu ve sürekli hissedilen tedirginliği de hafızalarına kazımıştır. Bu nedenle "terör yılları" ifadesi, sadece bir güvenlik sorunu değil, aynı zamanda bir yaşam düzeninin zorunlu şekilde değişmesi anlamına gelmiştir.

BUGÜNÜ: SESSİZLİĞİN İÇİNDE GÜÇLENEN BİR NORMALLEŞME

Günümüzde Kızıltepe, geçmiş yıllarla kıyaslandığında daha sakin, daha düzenli ve daha öngörülebilir bir yaşam alanına dönüşmüştür. Güvenlik açısından sağlanan görece istikrar, günlük hayatın akışını önemli ölçüde değiştirmiştir.

Sokaklar artık daha uzun süre canlı kalmakta, çarşılar gün boyu hareketli olmaktadır. İnsanlar daha rahat seyahat etmekte, sosyal yaşam daha görünür hale gelmektedir. Akşam saatlerinde bile şehir tamamen boşalmamakta, sosyal hayat belirli bir ritim içinde devam etmektedir. Bu durum, ilçede uzun yıllar sonra yeniden oluşan bir "denge hali" olarak görülmektedir.

Eğitim alanında da önemli bir hareketlilik vardır. Okulların devamlılığı, gençlerin üniversiteye yönelimi ve mesleki eğitimlere artan ilgi, ilçenin geleceğine dair umutları güçlendirmektedir. Sağlık, ulaşım ve kamu hizmetlerinde de daha erişilebilir bir yapı oluşmuştur. İnsanların temel ihtiyaçlarına ulaşması daha kolay hale gelmiştir.

Ancak bu normalleşme süreci, geçmişin tamamen silindiği anlamına gelmez. Aksine, geçmiş deneyimler toplumun bilinç düzeyini artırmış, daha temkinli ve daha dikkatli bir yaşam kültürü oluştur-

muştur. İnsanlar artık daha çok istikrar korumaya, huzuru bozmaya ve günlük hayatı dengede tutmaya odaklanmaktadır.

GELİŞİM: YAVAŞ, DERİN VE KALICI BİR DÖNÜŞÜM

Kızıltepe'de son yıllarda gözlemlenen en önemli gelişme, ekonomik ve altyapısal dönüşümdür. Tarım sektörü hâlâ ilçenin temel direğidir. Pamuk, buğday ve mercimek üretimi hem yerel hem de bölgesel ekonomiye katkı sağlamaktadır. Modern sulama teknikleri ve tarımsal makinelerin artması, verimliliği yükseltmiş ve üretimi daha sürdürülebilir hale getirmiştir.

Bunun yanında ticaret hacmi de genişlemektedir. Küçük esnafın güçlenmesi, yeni iş alanlarının oluşması ve ulaşım imkanlarının artması ilçeyi daha dinamik bir ekonomik yapıya kavuşturmuştur. İlçe merkezi, çevre yerleşimlerle daha güçlü bir ticari ilişki kurmaktadır. Haftalık pazarlar, bölge ekonomisinin önemli bir buluşma noktası olmaya devam etmektedir.

Kentsel anlamda da önemli değişimler yaşanmaktadır. Yeni konut projeleri, altyapı yatırımları, yeni genişletme çalışmaları ve kamu hizmetlerindeki iyileştirmeler Kızıltepe'nin görünümünü değiştirmektedir. Ancak bu değişim hızlı değil; daha çok zamana yayılan, katmanlı bir gelişim sürecidir. Bu nedenle şehirleşme, ani sıçramalardan ziyade yavaş ama kalıcı adımlarla ilerlemektedir.

SOSYAL DÖNÜŞÜM: KAPANAN SAYFALARIN YERİNE AÇILAN YENİ BİR HAYAT

Kızıltepe'nin en dikkat çekici dönüşümü sosyal yapısında yaşanmaktadır. Geçmişte daha çökünge ve içe dönük olan toplumsal yapı, bugün daha etkileşimli ve daha açık bir hale gelmiştir. Komşuluk ilişkileri yeniden güç kazanmış, sosyal dayanışma kültürü canlılığını korumuştur. İnsanlar artık daha fazla bir araya gelmekte, ortak yaşam alanlarını daha aktif kullanmaktadır.

Genç nüfusun artışı bu dönüşümün en önemli dinamiklerinden biridir. Eğitim seviyesinin yükselmesi, dijital dünyanın yaygınlaşması ve farklı şehirlerle kurulan bağlar gençlerin bakış açısını genişletmiştir. Bu durum, ilçeyi yeni bir kültürel dinamizm kazandırmaktadır. Gençler artık yalnızca yerel değil, daha geniş bir dünyaya açık bir perspektifle düşünmektedir.

Buna rağmen toplum, geçmişte yaşananları tamamen geride bırakmış değildir. Aksine bu dönemler bir kolektif hafıza olarak varlığını sürdürmektedir. Bu hafıza, hem bir uyan hem de bir bilinç kaynağıdır. İnsanlar geçmişini unutmak yerine onu daha doğru anlamaya ve geleceği daha sağlam kurmaya çalışmaktadır.

Geçmişin Derin ve Uzun Gölgesinde Yaşanan Zor, Çatışmalı ve Belirsizliklerle Dolu Yıllardan, Terörün Toplumsal Hayata Etki Ettiği, Sokağın Sessizliğe Bırakıldığı, Ekonominin Yavaşladığı ve İnsanların Hayata Daha Temkinli Bakmak Zorunda Kaldığı Dönemlerden; Bugünün Görece Sükunetine, Güvenlik Algısının Güçlendiği, Sosyal Hayatın Yeniden Canlandığı ve Ekonomik Hareketliliğin Artmaya Başladığı Bir Sürece; Ve Tüm Bunların İçinde Yavaş Ama Kararlı Adımlarla İlerleyen, Geçmişin Unutmadan Geleceği İnşa Etmeye Çalışan Sessiz Bir Yeniden Doğuş Hikâyesine Uzanan Uzun Bir Değişim Yolculuğuna

Kızıltepe'nin hikâyesi, yalnızca bir ilçenin değil, aynı zamanda bir toplumun yeniden ayağa kalkma hikâyesidir. Geçmişte yaşanan zor yıllar, bugün daha bilinçli, daha temkinli ve daha güçlü bir toplumsal yapının oluşmasına zemin hazırlamıştır.

Bugün Kızıltepe, tüm sorunlarını geride bırakmış bir yer değildir; ancak daha istikrarlı, daha üretken ve geleceğe daha umutla bakan bir noktaya doğru ilerlemektedir. Bu ilerleyiş hızlı değildir ama derindir, yüzyeşel değildir ama kalıcıdır.

Ve belki de Kızıltepe'yi en doğru anlatan cümle şudur:

"En uzun gecelerin ardından bile, en sessiz sabahlar umutla başlar."

>> İÇİŞLERİ BAKANI ÇİFTÇİ:

Yeni güvenlik paradigmamızda 'önleyicilik' ilkesini merkeze alıyoruz

İçişleri Bakanı Çiftçi, Türkiye Yüzyılı'nı "Huzurun Yüzyılı" yapmak adına yeni güvenlik paradigmalarında "önleyicilik" ilkesini merkeze aldıklarını bildirdi.

İÇİŞLERİ Bakanı Mustafa Çiftçi, Anadolu Yayıncılar Derneğinin, İçişleri Bakanlığı Sivil Toplumla İlişkiler Genel Müdürlüğü'nün destekleriyle Ulucanlar Cezaevi Müzesi'nde düzenlediği "Uyuşturucu ile Mücadelede Medyanın Rolü" paneline katıldı.

Burada konuşan Çiftçi, uyuşturucunun bireyi hedef alan sorunlar yumağı olduğunu, organize suç ağlarını büyüttüğünü, terör örgütlerinin finansmanına kaynak oluşturduğunu vurguladı. Çiftçi, "Uyuşturucu birçok suçu besleyen karanlık bir ana damardır. Bu damarı kurutmak devlet olarak en temel sorumluluğumuz, milletimize karşı borcumuzdur." dedi.

Türkiye'nin, dünyanın en stratejik coğrafyalarından birinde yer aldığını kaydeden Çiftçi, bu konumun hem



Çiftçi, "1 Ocak-25 Nisan 2026 tarihleri arasında uyuşturucu imal ve ticaretine yönelik 17 bin 188 operasyon gerçekleştirildi. Bu operasyonlarda 16,8 ton uyuşturucu madde, 51,2 milyon uyuşturucu hap ve 49 bin kök kenevir-skunk ele geçirildi. Hedef aldığımız 298 organize suç örgütününün 46'sının narkotik suç odaklı olması, uyuşturucu tehdidinin organize suçla, sokak şiddetiyle, yasa dışı para ağlarıyla ve terörün finansmanı ile ne kadar iç içe geçtiğini açıkça göstermektedir." dedi.

büyük imkanlar sunduğunu hem de sınır aşan suçlarla mücadelede büyük sorumluluklar yüklediğini ifade etti.

Çiftçi, uyuşturucu kaçakçılığı güzergahları, uluslararası suç ağları ve bölgesel istikrarsızlıklar dikkate alındığında

Türkiye'nin mücadelesinin yalnızca kendi sınırlarından ibaret bir güvenlik çabası olmadığını, gerçekleştirilen mücadelenin bölgesel ve küresel güvenliğe katkı sunduğunu belirtti.

"YENİ GÜVENLİK PARADİGMAMIZDA 'ÖNLEYİCİLİK' İLKESİ"

Çiftçi, şöyle devam etti: "İçişleri Bakanlığı olarak bizler de Türkiye Yüzyılı'nı, Huzurun Yüzyılı yapmak için yeni güvenlik paradigmamızda 'önleyicilik' ilkesini merkeze alıyoruz. Artık mücadelemizi yalnızca operasyon, yakalama ve adli süreç başlıklarıyla sınırlı görmüyoruz. Riski kaynağında tespit eden, suça giden yolları kapatan, gençlerimizi koruyan, aileleri bilinçlendiren ve toplumsal farkındalığı büyüten bütüncül bir anlayışla hareket ediyoruz."

JASAT, Gülistan Doku için sahada

Diyarbakır'da 14 yıl önce öldürülen 15 yaşındaki Sevgi Sevil'in cinayet zanlılarını bulan Jandarma Genel Komutanlığı bünyesindeki Jandarma Suç Araştırma Timi (JASAT), Tunceli'deki Gülistan Doku soruşturmasında aktif görev üstleniyor.

JASAT, görev aldığı bölgelerde 1 Ocak-28 Nisan'da meydana gelen 88 kasten öldürme olayının tamamını aydınlattı.

JASAT, yıl başından bu yana müdahale ettiği cinayet dosyalarının çözümünde yüzde 100 başarı sağladı.

Timler, kurulduğu 2017'den 28 Nisan 2026'ya kadar geçen sürede ise görev aldığı bölgelerde 2 bin 594 kasten öldürme olayından 2 bin 559'unu çözüme kavuşturdu.

JASAT ekipleri, söz konusu dönemdeki kasten öldürme olaylarını aydınlatmada yüzde 98,65 oranına ulaştı.

OLAYLARIN ÇÖZÜMÜNDE BÜTÜNCÜL YAKLAŞIM

Jandarma Genel Komutanlığı bünyesinde suç ve suçlularla mücadelede daha etkin, hızlı ve sonuç odaklı bir

yapı oluşturmak amacıyla teşkil edilen JASAT, faili meçhul dosyaları yeni nesil teknolojik imkanlarla inceliyor.

Zamanla görev sahasını genişleten timler, kasten öldürme, yağma, nitelikli dolandırıcılık, cinsel suçlar ile hırsızlık olayları gibi ağır ve nitelikli suçlara yönelik çalışmalar yürütüyor.

Klasik soruşturma yöntemlerinin ötesine geçen JASAT, olayların aydınlatılmasında kriminal analiz, dijital veri inceleme, saha araştırması ve tanık beyanlarının yeniden değerlendirilmesi yöntemlerini bir arada kullanıyor.

Türkiye'nin tüm illerinde faaliyette bulunan timler, her ilin suç profiline göre özel çalışma stratejileri geliştiriyor.

YILLARCA KARANLIKTAKI KALAN CİNAYETLERİN ÇÖZÜMÜ SAĞLANDI

Timlerin teknolojiyi etkin kullanarak

gösterdiği titiz çalışmalar, yıllarca faili meçhul kalan cinayetlerin aydınlatılmasını sağladı.

Bu kapsamda JASAT, İstanbul'da 10 yıl önce öldürülen 2 kadının cinayet şüphelileri ile Diyarbakır'ın Sur ilçesinde geçen yıl işlenen cinayetin faillerini, sigara izmaritlerindeki DNA incelemeyle tespit etti.

Diyarbakır'da 10 yıl önce bir mağarada bulunan kadın cesedinin kayıp olarak aranan Gülizar Bingöl'e ait olduğu belirlendi. Yeniden yüzleştirmesi çalışması, HTS kayıtları ve DNA analizleri sonucunda cinayeti, Bingöl'ün akrabasının işlediği ortaya çıkarıldı.

Diyarbakır'da 14 yıl önce 15 yaşındaki Sevgi Sevil cinayetinin faillerinin babası, amcasının oğlu ve amcasının kızı olduğu ortaya çıktı. JASAT'ın çalışmaları sonucu yakalanan 3 şüpheli tutuklandı.





» CB ERDOĞAN: MÜSLÜMANLAR OLARAK ZORLU DÖNEMDEN GEÇİYORUZ

Zorlu dönem vurgusu

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Müslümanlar olarak zorlu dönemden geçiyoruz. Filistin'den Lübnan'a, Körfez'den Sudan'a, başımızı nereye çevirsek gözyaşlarıyla karşılaşıyoruz." dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Beştepe Millet Kongre ve Kültür Merkezi'nde düzenlenen "Türkiye 11. Uluslararası Hafızlık ve Kur'an-ı Kerim'i Güzel Okuma Yarışması Ödül Töreni"ne katıldı. Konuşmasına katılımcıları selamlayarak başlayan Erdoğan, "Sizlerin şahsında gönül coğrafyamızda ve yeryüzünün dört bir yanında kalbi bizimle atan, ülkemize ve milletimize aşkla, umutla, güvenle bakan tüm kardeşlerime buradan selamlarımı, sevgilerimi gönderiyorum." ifadelerini kullandı.

Yarışmayı 11'inci kez başarıyla tertipleyen Diyanet İşleri Başkanlığı'nı da tebrik eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 20 Nisan'da başlayan ve 39 ülkeden 41 Kur'an-ı Kerim sevdalısının iştirak ettiği yarışmanın finalinin 26 Nisan'da peygamberler ve sahabeler şehri Diyarbakır'da yapıldığını hatırlattı.

Birbirinden değerli hafız ve karilerin, finalde sözlerin en güzel Kur'an-ı Kerim'i çok müessir, çok latif bir surette, huşu içinde tefenni ettiklerini söyleyen Erdoğan, yarışmaya katılan ve dereceye girenleri aynı tebrik ederek, ödülleri alacak hafızları kutladı.

Ödül sahiplerini belirleyen jüri üyelerine de teşekkür eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle devam etti:

"Allah'ın ism-i celilini, din-i mübin-i İslam'ın eşsiz değerlerini, gönüller sultanının muhkem ve mükerrem ahlakını yaymak için canla başla çalışan, ömrünü ilme, insan yetiştirmeye, yeryüzünü iyilik ve güzelliklerle tezyin etmeye adanmış, bilgi ve tecrübesini, ihlas ve samimiyetini irşat faaliyetleriyle muhtaç gönüllerin istifadesine sunan tüm hocalarımıza, alimlerimize, o mümtaz gönül erlerine buradan en kalbi muhabbetlerimi yolluyorum. Şunu evvelemlerde ifade etmek istiyorum. Kitabullah'a gönül veren hafızlarımız, karilerimiz, tertil ve tilavet üstatlarımız çok hayırlı, bereketli, menzil-i maksud-u ebedi saadet olan fevkalade kıymetli bir yoldadır. Bu yol sabredenlerin yoludur. Bu yol azmini iman ve sebatla teşhiz edenlerin yoludur. Bu yol en nihayetinde, inşallah Liva'ül

Hamd sancağının altında birleşme, haşru cem olma yoludur.

Merhum Sezai Karakoç'un ifadesiyle bu yollar Üveys-i Karani'nin, Cüneyd-i Bağdadî'nin, Bayezid-i Bistami'nin, Hallacı Mansur'un, Abdülkadir Geylani'nin, Ahmed Rifa'i'nin, Muhyiddin-i Arabî'nin, Mevlana Celaleddin-i Rumi'nin, Bahaeddin Nakşibendi'nin, İmam-ı Rabbani'nin, Halid-i Bağdadî'nin, Hacı Bektaş-ı Veli'nin, Akşemseddin'in, Aziz Mahmud Hüdayi'nin, bütün bu hazretlerin, onlara bağlı olanların ve daha nice uluların yoludur. Bu yollar ki sonunda ana yolda birleşir ve tek bir yol olurlar. O yol ki imamların, sahabelerin, peygamberlerin ve son peygamberin yoludur. O yol ki Kur'an yoludur, hakikat yoludur, hakikat uyarlığı olan İslam'ın yoludur. O yol ki Allah yoludur."

"MÜSLÜMANLAR OLARAK ZORLU VE SANCILI BİR DÖNEMDEN GEÇİYORUZ"

Asırlar boyunca kendilerini bu yola vakfetmiş, eserleriyle, fikirleriyle, şahsiyetleriyle ve yetiştirdikleri talebeleriyle nesillere yeni ufuklar çizmiş tüm büyükleri bugün bir kez daha rahmetle andığını belirten Erdoğan, "Cenabıallah cümlesinin ruhlarını şad, mekanlarını cennet eylesin. Onların izinden gitmeye, sırat-ı müstakim üzere olmaya hepimizi inşallah mezun, memur ve müyesser eylesin." dedi.

Hadisîşerifte, "Çocuklarınızı üç hususta yetiştirin: Peygamber sevgisi, ehlibeyit sevgisi ve Kur'an kıraati." buyurulduğunu anımsatan Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Çünkü Kur'an hafızları hiçbir gölgenin bulunmadığı kıyamet gününde peygamberler ve safaya ermiş Allah dostlarıyla birlikte arşın gölgesindedir." ifadesini kullandı.

Bir başka hadisîşerifte de, "Her zaman Kur'an okuyan kimseye şöyle denecektir. Oku ve yüksel. Dünyada tertil ile okuduğun gibi burada da tertil ile oku. Şüphesiz senin merteben, okuduğun ayetin son noktasındadır." buyurulduğunu hatırlatan Erdoğan, şunları kaydetti:

"Kur'an-ı Kerim'i okuyan, öğrenen, öğreten, hifzedenden ve elbette güzel bir

sesle, tesirli bir ahenkle terennüm eden siz kıymetli kardeşlerimi bir kez daha tebrik ediyorum. Şu gerçeği de burada dikkatinize getirmek durumundayım. Müslümanlar olarak zorlu ve sancılı bir dönemden geçiyoruz. Filistin'den Lübnan'a, Körfez'den Sudan'a, Somali'den Yemen'e başımızı nereye çevirsek maalesef gözyaşlarıyla karşılaşıyoruz. Medeni denilen dünyanın üç maymunu oynadığı bu imtihan günlerinde kundaktaki bebekler, savunmasız siviller vahşice katlediliyor. Yıllardır ellerine geçirdikleri her fırsatta kibirli bir tavırla adaletten, eşitlikten, insan hak ve hürriyetlerinden dem vuranların gerçek yüzlerini bugün hep birlikte görüyoruz.

Şunu açık açık ifade etmek isterim ki; bu imtihanı verebilmek için Kur'an'a ve sünnete, Allah'ın ipine sınıksız sanılmaktan başka yolumuz yoktur. Bu imtihanı verebilmek için birbirimize inanmaktan, güvenmekten, destek olmaktan başka bir seçeneğimiz yoktur. Müslümanlar olarak tefrikayı, nifak ve husumeti, yersiz ve zamansız tartışmaları bir kenara bırakmak, yekvücut olmak mecburiyetindedir."

Enfal Suresi'nin 46'ncı ayetindeki "Birbirinize düşmeyin, sonra gevşersiniz ve gücünüz elden gider." ifadesini anımsatan Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Bu ayetikerimedeki ikazı hayatımızın her safhasına tatbik etmek mecburiyetindeyiz. Birbirinizle ilgi ve alakayı kesmeyin. Birbirinize sırt çevirmeyin. Birbirinize kin beslemeyin. Birbirinize haset etmeyin. Ey Allah'ın kullan, kardeş olun! Kılıvuzumuz, önderimiz Hatemü'l Enbiya Efendimizin işte bu nasihatini en güçlü şekilde kendimize rehber edinmek mecburiyetindeyiz. Diğer türlü bu sıkıntıların üstesinden gelmemiz, önümüze çıkan engelleri bertaraf etmemiz, bu acılara bir son vermemiz, Allah muhafaza, mümkün olmayacaktır. Sabredeceğiz, ümidimizi kaybetmeyeceğiz. Bir duvarın tuğlaları misali birbirimize sıkıca kenetleneceğiz. Zülmün ve zalimin olmadığı huzurlu bir geleceği inşallah hep birlikte inşa edeceğiz." diye konuştu.



İletişim Başkanı Duran, Kut'ül Amare Zaferi'nin 110. yıl dönümünü kutladı

İletişim Başkanı Duran, Kut'ül Amare Zaferi'nin 110. yıl dönümünü tebrik ederek, "O gün nasıl ki bir avuç iman dolu yürek, emperyal hesapları yerle bir ettiyse bugün de aynı ruh ve aynı cesaretle geleceğe yürünmektedir." ifadelerini kullandı.

CUMHURBAŞKANLIĞI
İletişim Başkanı Burhanettin Duran, NSosyal hesabından yaptığı açıklamada, tarihin altın sayfalarından biri olan Kut'ül Amare Zaferi'nin, yalnızca askeri bir başarı değil aynı zamanda bir milletin kendi kaderini tayin etme iradesinin tüm dünyaya ilanı olduğunu belirtti.

Zor zamanların, kuşatılmışlıkların ve yoklukların gölgesinde, Halil Kut Paşa komutasındaki kahraman Mehmetçğin, imkansız denilen şartlar altında tarihe geçen bir destan yazdığı vurgulayan Duran, şunları kaydetti:

"Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın ifadeleriyle 'Kut'ül Amare, bu milletin Avrupa ülkeleri tarafından hasta

adam olarak ilan edildiği, topraklarının paylaşıldığı, beka mücadelesi verdiği kritik bir dönemde kazandığı abidevi bir zaferdir. Kut'ül Amare'de elde edilen zafer dış müdahalelere, dayatmalara ve esaret planlarına karşı milletimizin kendi yolunu çizme kararlılığının tarih sahnesindeki en net tezahürlerindedir. O gün nasıl ki bir avuç iman dolu yürek, emperyal hesapları yerle bir ettiyse bugün de aynı ruh, aynı bilinç ve aynı cesaretle geleceğe yürünmektedir. Bu büyük zaferin yıl dönümünde başta Halil Kut Paşa olmak üzere tüm kahramanlarımızı rahmetle, minnetle ve saygıyla anıyoruz. Ruhları şad, mekanları cennet olsun."



İlim Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Erdoğan: Türkiye'nin savunma hattını ülke dışında kurmamız lazım

İlim Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Erdoğan, "Güvenliğimizi sağlamak istiyorsak aynı zamanda bölgemizdeki ülkelere de güvenliğini sağlamak için çalışıyor olmamız lazım. Türkiye'nin savunma hattını Türkiye'nin dışında kurmamız lazım." dedi.

İLİM Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Necmeddin Bilal Erdoğan, "Türkiye olarak kendi güvenliğini sağlamak istiyorsak aynı zamanda bölgemizdeki bütün ülkelerin de güvenliğini sağlamak için çalışıyor olmamız lazım. Yani Türkiye'nin artık savunma hattını bizim Türkiye'nin dışında kurmamız lazım." dedi.

Kahramanmaraş'ta tarifi olmayan bir acının yaşandığını belirten Erdoğan, oradaki ailelerin acılarını paylaşırken kendi çocuğunun başına gelmiş gibi düşündüğünü dile getirdi.

Çocukların ne kadar önemli olduğunu, ne kadar kınlan bir dönemde çocuk yetiştirdiklerini bazen unuttuklarını ifade eden Erdoğan, "Bunun sadece anne babanın, sadece okuldaki öğretmenin işi olmadığını artık kabul etmemiz lazım. Çocuğu okula verdim, gerisini anlamam. Öğretmen değil misin sen? Bu iş böyle değil. Bu iş bütün toplumun paydaşı olduğu bir iş. Böyle görmemiz lazım. Bizim geleceğimiz-

de de böyle. Peygamber Efendimiz de bize böyle öğretmiş. Çocuklara hoşluk olsun, espri olsun diye bile yalan söylememeyi Peygamberimizden öğreniyoruz. Yani böyle yetişen bir çocuk yalancı olur mu? Ama toplumdaki herkesin bunu uygulaması gerekiyor." ifadelerini kullandı.

Sadece öğretmenin çocuğa iyi örnek olmasının yetmediğini, çocuğun karşılaştığı herkesin sorumluluğunun bulunduğunu vurgulayan Erdoğan, "Şimdi karşımda bir çocuk var. Ben bir yetişkin olarak bu çocuğun yetişmesinde şu anda vebal sırtıma bindi. Bu çocukla konuşacağım, selamlayacağım. Ben çocuğa selam vermek durumundayım ki çocuk selamı öğrensün. Ben çocuğa nezaketle muamele etmek zorundayım ki çocuk nezaketi öğrensün. Ben çocuğa merhametle davranmam zorundayım ki çocuk merhameti öğrensün. Kimse ben bunun dışındayım, benim böyle bir görevim yok diye düşünemez" dedi.

» TİM BAŞKANI GÜLTEPE:

Türkiye'nin üretim gücü ve NATO ülkesi olması bizi Avrupa için vazgeçilmez kılıyor

TİM Başkanı Gültepe, ülkelerin artık bütçelerinin büyük bir kısmını güvenliğe ayırmak zorunda kaldığını belirterek, "Türkiye'nin hem üretim gücü hem de bir NATO ülkesi olması, bizi Avrupa için vazgeçilmez kılıyor." dedi.

TÜRKİYE ile Romanya arasındaki ekonomik ilişkiler, Avrupa Birliği ekseninde giderek daha stratejik bir boyut kazanıyor. Romanya'nın Avrupa Birliği üyesi olması Türk firmaları için bu ülkeyi Birlik pazarına açılan önemli bir kapı haline getirirken, üretim, ihracat ve yatırım süreçlerinde önemli avantajlar sunuyor.

Avrupa Birliği'nin geniş iç pazarı, fon mekanizmaları ve ticari düzenlemeleri, iki ülke arasındaki işbirliğini daha da derinleştiriyor. Artan ticaret hacmi ve karşılıklı ekonomik entegrasyon tarafların birbirini tamamlayan yapılarını ortaya koyarken, Avrupa Birliği'nin

tedarik zincirlerindeki dönüşüm süreci de bu ilişkileri destekliyor.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Başkanı Mustafa Gültepe, AA muhabirine yaptığı değerlendirmede, "Türkiye-Romanya Ticaret Heyeti ve B2B Görüşmeleri" için Bükreş'e kalabalık bir heyetle geldiklerini, Romanya'nın Türkiye, Türkiye'nin de Romanya için önemli bir partner olduğunu söyledi.

İki ülkenin karşılıklı işbirliğinin uzun bir geçmişe sahip olduğunu ve her geçen gün gelişme potansiyeli taşıdığını dile getiren Gültepe, "Şu anki karşılıklı iş hacmimiz 13,5 milyar dolar civarında. Bunun yaklaşık 8,5 milyar dolarını ihracat,

4,5 milyar dolarını ise ithalat oluşturuyor." diye konuştu.

Gültepe, Türkiye'nin Romanya'ya ihracatında en büyük payı kimya sektörünün aldığını belirterek, "Kimya sektörünü, otomotiv ve çelik sektörleri takip ediyor. İthalatta ise Romanya'daki yatırımlar nedeniyle yine otomotiv ve özellikle tarım sektörleri ön planda." ifadesini kullandı.

"İSTANBUL'DAN UÇAKLA 50 DAKIKADA, KARA YOLUYLA 7-8 SAATTE BURAYA ULAŞILABİLİYOR"

TİM Başkanı Mustafa Gültepe, Romanya'nın yılda yaklaşık 150 milyar dolarlık ithalat yaptığına dikkati çekerek, Türkiye'nin 150 milyar dolarlık ithalattan sadece 8,5 milyar dolar pay alabildiğini ve bunu artırmak için Bükreş'te olduklarını söyledi.



HÜRJET'İN İSPANYA'YA İHRACINA İLİŞKİN MADRID'DE

İmza töreni düzenlendi

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii (TUSAŞ) tarafından üretilen milli jet eğitim uçağı HÜRJET'in İspanya'ya ihracına ilişkin imza töreni Madrid'deki Airbus şirketi tesislerinde yapıldı.



Airbus'ın Madrid'in Getafe ilçesindeki tesislerinde gerçekleşen imza törenine TUSAŞ ve Airbus yetkilileri ile Savunma Sanayii Başkanı Haluk Görgün ve İspanya Savunma Bakanlığı Devlet Sekreteri Maria Amparo Valcarce Garcia, Türkiye'nin Madrid Büyükelçisi Nüket Küçük Ezberci ve her iki ülkeden üst düzey askeri yetkililer katıldı.

Törende konuşma yapan Görgün, "Bu bir son değil başlangıç." derken, bu anlaşma ile Türkiye ve İspanya arasındaki bağın her anlamda çok daha güçleneceğini vurguladı.

Görgün, anlaşmanın imzalanmasının ardından "İspanya Savunma Bakanlığı, Savunma Sanayii Müsteşarlığı ve Savunma Sanayii Başkanlığı, TUSAŞ ve AIRBUS birlikte uzun zamandır çalıştığımız bu programda aslında resmi imzayı önceden atmıştık. Bugün sadece bu resmi imzanın hep beraber duyurulması üzerine İspanya'da buradaki bakanlığın daveti üzerine gelmiş bulduk. Bugün itibarıyla artık bütün dünyaya bu anlaşmayı duyuruyoruz." dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın ortaya koyduğu irade ve destekle ve Türk mühendisliğine güvenle ortaya çıkan kara, deniz ve hava platformlarının uluslararası karşılığını görmesinden memnuniyet duyduklarını belirten Görgün "Bizim kendi güvenlik güçlerimizin ihtiyaçlarını karşılarken onların sağladığı katkılarla birlikte en iyileşen, fonksiyonlarını en iyi yerine getiren ve maliyet etkin çözümler üreten bir sektörümüz var. Allah'a çok şükür bugün itibarıyla ana

entegratörlerimiz ve bunlara destek olan yan sanayimiz ve KOBİ'lerimiz ve üniversitelerimizle birlikte sinerjik bir şekilde uyum içinde gayretle çalışıyoruz." şeklinde konuştu.

Bu çabaların karşılık bulduğunu kaydeden Görgün, "Birçok alanda Türkiye ürettiği ürünlerle savunma alanındaki başarısını dünyaya duyurdu. Özellikle insansız hava araçlarındaki başarısı Türkiye'nin bu alandaki kabiliyetini, yeteneğini bir taraftan gösterirken diğer taraftan da ülkemizin stratejik ve diplomatik ilişkilerine de katkı sağladı." dedi.

YERLİ VE MİLLİ JET EĞİTİM UÇAĞI HÜRJET

Görgün, imzalanan anlaşma hakkında şu bilgileri verdi: "TUSAŞ'la birlikte yaptığımız bu Airbus ortaklığıyla gerçekleşecek olan özellikle savaş uçaklarının pilotlarını eğitmek üzere kullanılacak bu HÜRJET platformunun bir kısmı Türkiye'de üretilip İspanya'ya teslim edilecek. Bir kısmı İspanya'da üretilecek ve Türkiye'de üretilen kısımlar için İspanya'daki yerel üreticilerin de katkı sağlayacağı bir model üzerine hem Türkiye'nin hem İspanya'nın her bakımından razı olduğu gerçek bir müttefiklik işbirliği ve anlaşmasına örnek teşkil edilecek bir program oluşmuş oldu. Bu programla birlikte tabii biz sadece İspanya'nın ve Türkiye'nin bir başarısı ve ortaya koyduğu bir irade olmanın ötesinde NATO müttefikleri açısından da örnek teşkil edilecek bir işbirliği olmasını, diğer ülkelere, üçün-



"Güvenilir dost Türkiye"

Törende konuşan İspanya Savunma Devlet Sekreteri Maria Amparo Valcarce Garcia da törendeki konuşmasında "Güvenilir bir dost olan Türkiye ile bu yolculuğa çıkmak çok önemli. İnovasyon tek başına yeterli değil, bunu zamanında ve iyi ortaklarla gerçekleştirmek önemli. Bu anlaşma stratejik ve sürdürülebilir bir planlamanın sonucudur. Bu proje savunma sanayimize yeni bir ivme kazandıracak." dedi.

Türkiye'ye teşekkürlerini ileten Garcia, "Türkiye'nin bu projedeki işbirliği bizim için kaçınılmazdır ve güven vermektedir. Karşılıklı güven, saygı ve birlikte ilerlemeye dayalı iyi bir örnek teşkil eden bu anlaşma stratejik ortaklığımızı pekiştiren, ayrılmaz iş birliğimizin ve ortak vizyonlarımızın bir sonucudur. Her iki taraf için de geri kazanımları olacaktır ve ittifakımızın daha güçlü temellere dayanmasını sağlayacaktır." ifadelerini kullandı.

cü ülkelere de pazarlanabilecek ve yeni nesil ürünlerin birlikte geliştirebilecek olması açısından da anlamlı buluyoruz." "Tabii burada şirketlerimizin ortaya koyduğu bu platform seviyesindeki başarı, uluslararası işbirliği yapma ve ticareti geliştirme konusundaki geliştirdikleri modeller, Savunma Sanayii Başkanlığı olarak bizim de desteklememiz böyle güzel sonuçları ortaya çıkardı." Savunma Sanayii Başkanı Görgün, bu anlaşmaya yoğun

katkıları nedeniyle Türkiye'nin Madrid Büyükelçisi Nüket Küçük Ezberci'ye teşekkür etti. Büyükelçi Ezberci de "İspanya ve Türkiye arasındaki ilişkiler son senelerde her alanda ivme kazanmış yoluna hızla devam etmekte. Bunun motoru savunma sanayisi oldu. Ama ticari ilişkilerimizde de 19,3 ile başlayan ticaret hacmimiz 26,6 milyar dolara kadar çıktı. Şimdi iki Akdeniz ülkesiyiz biz. Doğu ve Batı'yı birlikte koruyoruz, kolluyoruz." dedi.

>> MİLLİ SAVUNMA BAKANLIĞI MAFAM KOORDİNATÖRLÜĞÜNDE

228 bin mayın imha edildi

MSB Milli Mayın Faaliyet Merkezi (MAFAM) koordinatörlüğündeki insani maksatlı mayın temizleme çalışmaları kapsamında, 2015'ten bu yana ülke sınırları içerisinde yaklaşık 56 milyon metrekare alan temizlenerek 228 bin mayın imha edildi.

DÜNYA genelinde, anti personel mayınlarının kullanımının, depolanmasının, üretimini ve devredilmesinin yasaklanması ve bunların imhası ile ilgili 161 ülkenin imzaladığı Ottawa Sözleşmesi'ne taraf olan Türkiye, 2015'te MAFAM'ın kurulmasına ilişkin kanunu kabul ederek bu konudaki kararlılığını ortaya koydu.

Bu kararlılık doğrultusunda Türkiye, Birleşmiş Milletlerin "Mayınsız Dünya" hedefine paralel olarak toprağa gömülü mayınların tamamını temizleme ve patlatmamış mühimmatın arındırma faaliyetlerini hızlandırdı.

Türkiye'de anti personel mayınlar, 1956'dan itibaren Suriye sınırında kaçaklığının önlenmesi amacıyla kullanılmaya başlanmış, 1993-1997 yılları arasında gerçekleşen terör eylemleri sonrasında Doğu ve Güneydoğu Anadolu bölgesinde askeri alanların ve sınır güvenliğinin sağlanması amacıyla döşenmişti.

Terör tehdidi ve sınır güvenliği nedeniyle döşenmiş mayınların temizlik faaliyetleri sayesinde, tarım ve hayvancılık



ile uğraşan bölge halkının can ve mal güvenliği korunarak ekonomik kalkınmanın artırılmasına da katkı verildi.

Ayrıca gerçekleştirilen mayın temizliği faaliyetleriyle tarihi zenginliklerin bulunduğu mayınlı bölgelerdeki alanların da kültürel mirasa dahil olması sağlandı.

228 BİN MAYIN İMHA EDİLDİ

Öte yandan MAFAM, Türkiye'deki mayın riski yüksek olan bölgelerde ve mayınlı arazilere yakın çevrelerde yaşayan vatandaşların yaralanmasına veya hayatını kaybetmesine neden olan anti personel kara

mayınlarının risklerine karşı farkındalığı artırmak amacıyla 2015'ten bu yana çalışmalarını sürdürüyor.

MAFAM Dairesi Başkanlığı koordinatörlüğünde insani maksatlı mayın temizleme çalışmaları kapsamında 2015 yılından günümüze kadar ülke sınırları içerisinde yaklaşık 56 milyon metrekare alanda temizlik yapılarak 228 bin mayın imha edildi.

TSK BÜNYESİNDE 32 ÖMAT TİMİ BULUNUYOR
Ottawa Sözleşmesi'nin imzalanmasının ardından insani maksatlı mayın temizleme

faaliyetlerini yürütmek üzere Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) ve Jandarma Genel Komutanlığı tarafından Özel Mayın Arama Temizleme (ÖMAT) birlikleri kurularak ihtiyaç duyulan alanlarda görevlendirme yapıldı.

Hali hazırda Iğdır, Tunceli, Şırnak, Şanlıurfa, Kilis ve Hatay'da Milli Savunma Bakanlığı ve İçişleri Bakanlığı bünyesinde bulunan ÖMAT ve JÖMAT birlikleri vasıtasıyla insani maksatlı mayın temizliği faaliyetleri yürütülüyor.

ÖMAT timleri kendilerine verilen görevleri, kadrolarında yer alan tahrip seti, mayın dedektörleri, mayından koruyucu elbise ve bot, ip-kanca setleri, mayın tarlası işaretleme setleri ve koordinat tespit cihazları ile yerine getiriyor.

Söz konusu teçhizata ek olarak, ÖMAT timleri temizlenen mayınlı sahaların kontrol edilebilmesi amacıyla, yerli ve milli imkanlar ile üretilmiş ileri mayın temizleme teknolojileri ve imkanları arasında yer alan mekanik mayın temizleme teçhizatları ve mayın arama köpeklerinden de istifade ediyor.



KURBAN İBADETIYLE İLGİLİ

10 soruda doğru bilinen yanlışlar

İslam dünyası için büyük öneme sahip Kurban Bayramı, 27 Mayıs Çarşamba günü başlayacak.

MÜSLÜMANLARIN Allah'ın rızasını kazanmak için ibadet amacıyla belirli şartları taşıyan hayvanları usulüne uygun kesme işlemi Kurban Bayramı süresince gerçekleştirilecek.

Diyanet İşleri Başkanlığı Din İşleri Yüksek Kurulundan alınan bilgilerle, kurban ibadetiyle ilgili doğru bilinen bazı yanlışları 10 soruda derledi.

1 - Kesim gerçekleşmeksizin yalnızca bağışta bulunmak veya sadaka vermek kurban ibadeti yerine geçer mi?

Kurban ibadetinin yerine getirilmesi için gerekli şartları taşıyan bir hayvanın usulüne uygun olarak kesilmesi şarttır. Kesim gerçekleşmeksizin yalnızca bağışta bulunmak veya sadaka vermek kurban ibadeti yerine geçmez. Bu bağlamda "kesimsiz kurban bağışı" adı altında yapılan bağışların hiçbir dini dayanağı bulunmamakta olup söz konusu bağışlar kurban sayılmaz.

2 - Bir kurban hissesine birden fazla kişi ortak olabilir mi?

Bir kurban hissesi yalnızca bir kişi içindir. İmkani olmayan birden fazla kişinin, tek kişilik bir hisseye ortak olabileceği anlayışı dinen doğru değildir. Aynı hisseye birden fazla kişinin ortak olması halinde kurban ibadeti yerine getirilmiş olmaz. Bu bağlamda vekaletle kurban kesen kulluşlar kendi adlarına değil, sadece vekalet veren kimseler adına kurban kesebilir.

3 - Kadınlar kurban kesebilir mi?

Kadınların kurban kesim işlemini yapamayacağı anlayışı doğru değildir. Kesme becerisine sahip kişi, erkek veya kadın olsun, kurban kesimini gerçekleştirebilir.

4 - Büyükbaş kurbanlıkların hissedar sayısının tekli sayılarda mı olması gerekiyor?

Büyükbaş bir kurbanlığın hissedar sayısının mutlaka 3, 5, 7 gibi tekli sayılarda olması gerektiği anlayışı doğru değildir. Bir büyükbaş hayvana 7 kişi ortak olabildiği gibi 6 veya daha az kişi de ortak olabilir.

5 - Kurban etlerinin mutlaka 7 fakire mi dağıtılması gerekiyor?

Kurban etlerinin mutlaka 7 fakire dağıtılması gerektiği anlayışı doğru değildir. Kişi, kurbanını kesmesinin ardından bunun bir kısmını ihtiyaç sahiplerine, bir kısmını akraba ve komşularına verdikten sonra geriye kalan kısmını kendi evi için kullanabilir.

6 - Yolculuk halinde olanların kestiği kurbanlar geçerli mi?

Seferi (yolcu) olanın kestiği kurbanın geçersiz olduğu anlayışı doğru değildir. Bir kimsenin misafir olarak gittiği köyünde veya başka bir yerde kestiği kurban geçerlidir. Bu şekilde kurban kesen kişinin, daha sonra bayram günleri içinde yaşadığı yere dönünce yeniden kurban kesmesi gerekmez.

7 - Kurban kanı alna ya da araç lastiğine sürülür mü?

Kurban kanının, alna veya araba tekerleği gibi eşyalara sürülmesi inancı yanlıştır.

8 - Hazreti Muhammed adına kurban kesilebilir mi?

İnsanların bir araya gelerek topluca Hazreti Peygamber adına bir kurban hissesine girmeleri şeklinde bir uygulama İslam'da mevcut değildir.

9 - Kabir veya ölü kurbanı kesilebilir mi?

İslam'da "kabir kurbanı" veya "ölü kurbanı" adıyla bir kurban türü bulunmamaktadır. Ölenin vasiyeti yoksa onun adına kurban kesilmesi gerekmez.

10 - Adak, akika ve şükür kurbanlarında yaş şartları gerekli değil mi?

Kurbanlık hayvanın taşıması gereken vasıflar ve kesimle ilgili diğer hükümler, bütün kurban çeşitlerinde aynıdır. Bu itibarla toplum arasındaki adak, akika veya şükür olarak kurban edilecek hayvanlarda yaş gibi bazı şartların gerekli olmadığı inancı yanlıştır.

>> CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN:

Türkiye'nin güven iklimine zarar verilmesine müsaade etmeyeceğiz

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Terörün her türlüyle mücadelemizi sürdürecektir, alçak ve zaman ayarlı provokasyonlarla Türkiye'nin güven iklimine zarar verilmesine müsaade etmeyeceğiz." dedi.



Cumhurbaşkanı Erdoğan, Lalahan'da düzenlenen "ROKETSAN Üretim Tesisleri Açılışı, Seri Üretim Teslimatları ve Temel Atma Töreni"ne katıldı.

Konuşmasına katılımcıları selamlayarak başlayan Erdoğan, "Öncelikle bugün öğle saatlerinde İstanbul Beşiktaş'ta meydana gelen ve kahraman güvenlik güçlerimizin başarılı müdahalesiyle boşa çıkartılan, kalş saldırganı lanetlediğimiz bilinmesini istiyorum." ifadesini kullandı.

Menfur terör eyleminde biri ölü, ikisi yaralı olmak 3 teröristin etkisiz hale getirildiğini bildiren Erdoğan, "Müdahale sırasında iki kahraman polisimiz hafif yaralanmıştır. Saldırıyla ilgili hem İstanbul Başsavcılığımız hem de emniyet ve istihbarat birimlerimiz gerekli tahkikatlarını süratle başlatmıştır. Yaralı polislerimize Cenabıallah'tan acil şifalar diliyorum, İstanbul Emniyetine ve İstanbul halkına geçmiş olsun diyorum. Terörün her türlüyle mücadelemizi kararlılıkla sürdürecektir, bugünkü gibi alçak ve zaman ayarlı provokasyonlarla Türkiye'nin güven iklimine zarar verilmesine müsaade etmeyeceğiz." açıklamasını yaptı.

Karada, denizde, havada destan yazan Türk Silahlı Kuvvetlerinin geliştirdiği proje, ürün, sistemlerle başarılarına her gün bir yenisini ekleyen ROKETSAN ailesi ve savunma sanayisinde faaliyet gösteren 4 bin 500'ü aşkın firmanın her bir mensubuna da selamlarını gönderen Erdoğan, "Evvel emirde şu hakikati tüm kalbimle ifade etmek arzusun-dayım; biz şehitleriyle yaşayan ve şehitlerinin de yaşadığına inanan bir milletiz. Tam bin yıldır, Ezan-ı Muhammediler semalarında inlesin.

Ocaklar, haneler, ümitler sönmesin. Bayrağımız göklerde şanlı, şerefle, gururla dalgalansın diye, vatanımız baki, devletimiz ebedi, milletimiz özgür olsun diye canlarını feda eden tüm şehitlerimizi kemal-i hürmetle yad ediyorum." diye konuştu.

Ülke ve milletin istikbali için kahramanca mücadele eden tüm gazilere şükranlarını sunan Erdoğan, şöyle devam etti:

"Savunma sanayisinde canını dişine takarak çalışan, yalnızca elini değil gerektiğinde gövdesini de taşın altına koyarak sektörü bugünlere taşıyan tüm mühendislerimize,

yazılımcılarımıza, teknisyenlerimize, işçi, yönetici ve akademisyenlerimize canigönülden teşekkür ediyorum. Bütüncül yönetim kapasitesiyle bu çalışmaların uyum içinde yürümesini sağlayan Savunma Sanayii Başkanlığımızı da tebrik ediyor, başarılarının devamını diliyorum. Cenabıallah sizlerden razı olsun. Türkiye'nin güçlü, müessir, muteber ve aydınlık yarınları için ortaya koyduğunuz şu emek, harcadığınız şu çaba, inşallah hepimiz için hayırlara vesile olsun diyorum.

Bugün savunmada tam bağımsız Türkiye yolunda çok önemli bir eşiği

daha geride bırakıyoruz. Bizden inşallah Kırıkkale Yakıt Üretim Tesislerimizin, Lalahan Harp Başlığı Tesisimizin, İleri Teknolojiler Ar-Ge ve Mühendislik Merkezimizin açılışını yapacağız. Ayrıca TAYFUN, SİPER, ATMACA, HİSAR-A, HİSAR-O ve SUNGUR sistemlerimiz ile ÇAKIR, SOM, SIHA'larımızın keskin pençesi MAM-T ve MAM-L gibi bir pek çok silah grubunu kahraman ordumuza teslim edeceğiz. Lalahan Füze Entegrasyon Tesislerimizin de temellerini atacağız. Savunma sanayimizi daha güçlü bir kalkınma eksenine haline getirecek ve nitelikli istihdam oranını yüksel-

tecek bu yatırımlarla Katmanlı Hava Savunma Sistemimizi güçlendirecek, stratejik gücümüzü arttıracak, seyir ve balistik füze kabiliyetlerimizi perçinleyecek akıllı mühimmat ailemize, seri üretim hızımıza ve Ar-Ge kapasitemize çok önemli katkılar yapacağız."

"HEDEFİ GİDEN YOLDA ÇOK KRİTİK BİR MERHALEYİ TEŞKİL ETMEKTEDİR"

Çelik Kubbe'nin vurucu gücünü oluşturan bu sistemlerin daha yüksek üretim temposuna ulaşmasıyla hava savunma mimarisinin daha da tahkim edileceğini söyleyen Erdoğan, şunları kaydetti:

"Kritik hava savunma sistemlerimiz, stratejik füze projelerimiz ve akıllı mühimmat kabiliyetlerimiz için kurulan bu yeni altyapı ile kahraman ordumuzun caydırıcılığını çok daha üst seviyelere çıkaracağız. Şunun altını özellikle çizmek istiyorum: Savunma sanayisinde önümüzdeki dönemin ana hedefi, yüksek teknolojlü ürünleri daha hızlı, daha efektif ve daha yüksek adetlerde üretmektir. Bugün de devreye aldığımız yatırımlar, belirlediğimiz hedefe giden yolda çok kritik bir merhaleyi teşkil etmektedir. Tamamlanan yatırım bedeli bir milyar dolar, toplam yatırım ölçeği ise 3 milyar dolara ulaşan bu tesis ve sistemlerle menzile daha çabuk varacak, attığımız kararlı adımları daha da hızlandırmış olacağız. Bir kez daha hayırlı uğurlu olsun. Sektöre yeni bir ufuk çizen bu eserlerin tasarımı aşamasından seri üretim sürecine emeği geçen her kardeşimi yüreğime tebrik ediyorum, ROKETSAN ailemize bir kez daha teşekkürlerimi iletiyorum."



Teknoloji ilerledikçe sahada ihtiyaç duyulan ürün ve yazılımların niteliğinin de gündün güne değiştiğine dikkati çeken Erdoğan, özellikle son dönemde yakın çevrede patlak veren savaş, çatışma ve kriz ortamlarında buna çok yakından şahitlik ettiklerini söyledi.

EMNİYETİN HAVA GÜCÜNE MİLLİ TAKVİYE:

AKSUNGUR, ATAK ve T-70 göreve hazır

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii (TUSAŞ) tarafından yerli imkanlarla üretilen AKSUNGUR IHA, T-129 ATAK taarruz helikopteri ve T-70 genel maksat helikopteri, düzenlenen törenle Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM) envanterine katıldı. TUSAŞ'ın Kahramankazan yerleşkesinde gerçekleştirilen törene İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Savunma Sanayii Başkanı Haluk Görgün ve TUSAŞ Genel Müdürü Mehmet Demiroğlu katıldı.

YAPILAN teslimatlarla birlikte Emniyet Genel Müdürlüğü'nün hava gücü ve yerlilik oranı önemli ölçüde artış gösterdi. Özellikle 48 saat havada kalma kapasitesine sahip olan ve milli uydular üzerinden haberle-

şebilen AKSUNGUR ile EGM bünyesindeki gelişmiş IHA sayısı 30'a yükseldi. Savunma Sanayii Başkanı Haluk Görgün, güvenlik güçlerinin sahadaki tecrübelerinin bu milli platformların geliştirilmesinde büyük payı

olduğunu vurgularken; TUSAŞ Genel Müdürü Demiroğlu, bölgede güçlü bir Türkiye için teknoloji geliştirmeye devam edeceklerini belirtti.

Tören sonrası konuşan İçişleri Bakanı

Mustafa Çiftçi, "Polis teşkilatımız, jandarmamız hem hava filosunu güçlendirmiş oldu hem de etkin bir şekilde suç ve suçlularla mücadele edebilecek" ifadelerini kullandı.



Uluslararası Anadolu Ankası Tatbikatı-2026 basın turu, Konya'da 3. Ana Jet Üs Komutanlığında gerçekleştirildi.

Anadolu Ankası Tatbikatı-2026

DAVETLİLERE, ilk olarak tatbikatta görev alacak uçak ve helikopterler tanıtıldı.

Anadolu Kartalı Eğitim Merkezi'ndeki brifingün ardından, Türk Silahlı Kuvvetlerinin ev sahipliğinde 3. Ana Jet Üs Komutanlığı Atış Sahası'nda yapılan tatbikata, ABD, Azerbaycan, Polonya ve Slovakya'nın askeri unsurları katıldı.

Tatbikatta, uçaklar, helikopterler ve kurtarma timleri görev aldı.

Gerçek mühimmatın kullanıldığı tatbikatta, yakın hava desteği, zamana duyarlı hedefleme, düşman bölgeden personel kurtarma, yer destekli hava tecridi, konvoy koruma, personel kurtarma ile yüksek irtifa atlayış, alçak irtifa paraşüt açma, sızma ve geri sızma görevi icra edildi.

Yılın ilk çeyreğinde 25 bin 580 ruhsatsız silah ele geçirildi

Yılın ilk üç ayında 25 bin 580 ruhsatsız silah ele geçirildi, 25 bin 762 kişi hakkında işlem yapıldı.

GÜVENLİK güçlerinin ruhsatsız silahların temini, taşınması ve kullanımının önlenmesine yönelik de-

netim ve operasyonları ülke genelinde aralıksız devam ediyor. Yürütülen çalışmalar, yalnızca yasa dışı silah ticaretini değil, bu silahlarla işlenebilecek suçların da önüne geçilmesini amaçlıyor.

Bu çerçevede, bu yılın 1 Ocak-26 Mart döneminde ülke genelinde gerçekleştirilen operasyonlarda 25 bin 580 ruhsatsız silah ele geçirildi ve 25 bin 762 kişi hakkında işlem yapıldı.

Ele geçirilen silahların 11 bin 363'ünü tabanca, 4 bin 735'ini kurusıkı tabanca, 9 bin 37'sini av tüfeği, 445'ini ise uzun namlulu silahlar oluşturdu.

1 Ocak-26 Mart 2025 döneminde ise 26 bin 957 ruhsatsız silah ele geçirilmiş, 28 bin 966 kişi hakkın-

da işlem yapılmıştı. Ruhsatsız silahla mücadeleye ilişkin yıllık kayıtlarda ise 2025 genelinde 110 bin

470 ruhsatsız silahın ele geçirildiği, 119 bin 469 kişi hakkında işlem yapıldığı belirlendi.

2025'te ele geçirilen silahların 50 bin 531'ini tabanca, 35 bin 744'ünü av tüfeği, 22 bin 709'unu kurusıkı tabanca ve 1486'sını uzun namlulu silahlar oluşturdu. Kayıtlara göre 2024'te 111 bin 131 ruhsatsız silah ele geçirilirken, 123 bin 739 kişi hakkında işlem yapıldı.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi'nin, "yeni güvenlik mimarisi" anlayışı kapsamında ruhsatsız silahların toplum güvenliği açısından oluşturduğu tehdidin ortadan kaldırılmasına yönelik emniyet ve jandarma birimlerine talimat verdiği öğrenildi.



CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN:

Tek amacımız çocukların huzur ve güven içinde kardeşçe yaşaması

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Beştepe Millet Kongre ve Kültür Merkezi'nde düzenlenen TRT 48. Uluslararası 23 Nisan Çocuk Şenliği Gala Programı'nda yaptığı konuşmada, çocukların 23 Nisan Milli Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nı tebrik etti.

Bütün dünya çocuklarının bayramını kutlayan Erdoğan, "Ülkemizdeki, gönül coğrafyamızdaki ve dünyanın tamamındaki çocuklara barış, mutluluk dolu bir hayat temenni ediyorum. Bilhassa savaş ve çatışmaların yükünü minik omuzlarında taşımak zorunda kalan Filistinli, Lübnanlı çocuklara buradan selam ve sevgilerimi gönderiyorum." ifadelerini kullandı.

Bu bayramı çocuklara armağan eden Gazi Mustafa Kemal ile tüm devlet büyüklerini, şehit ve gazileri şükranla anan Erdoğan, sözlerini şöyle sürdürdü:

"BÖLGEMİZDEKİ SAVAŞLAR VE ZULÜMLER DEVAM EDİYOR"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, millet olarak bağımsızlığı, güvenliğini, mücadeleler neticesinde kazandıklarını ifade

etti. İstiklal Harbi'ni her türlü imkansızlığa rağmen zafere taşıdıklarını vurgulayan Erdoğan, şu değerlendirmelerde bulundu:

"Bu savaşı sevk ve idare eden Büyük Millet Meclisimizdi. Tarihimizin böyle önemli bir dönüm noktasını kendi çocuklarımızla birlikte tüm dünya çocuklarına armağan ettik. Siz çocuklara bırakacağımız en kıymetli miraslardan biri, şüphesiz milli iradenin egemenliği yani cumhuriyet ve demokrasi olacaktır. Her birinizin bu mirasa en güzel şekilde sahip çıkacağını inanıyoruz. Savaşın, çatışmanın, kavganın, yokluk ve yoksulluğun olmadığı bir ülkede ve dünyada yaşamak sizin en doğal hakkıdır. Biz içeride demokrasiyi ve özgürlükleri, dışarıda barış ve adaleti savunarak işte bu ideali gerçekleştirilmeye çalışıyoruz. Ancak tüm çabalarımıza rağmen maalesef bölgemizdeki savaşlar ve zulümler devam ediyor. Bütün bunları yaparken tek bir amacımız var, dünyanın tüm çocuklarının huzur içinde, güven içinde kardeşçe yaşamasıdır."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Çatışmaları durdurmak, çocukların gözyaşlarını silmek için gayret ediyoruz. Tek amacımız dünyanın tüm çocuklarının huzur ve güven içinde kardeşçe yaşaması." dedi.

**Çocukları dijital tehnelere karşı uyardı**

"Sizlerden dijital dünyanın uçsuz bucaksız koridorlarında gezinirken tehnelere karşı çok dikkatli olmanızı, karşınıza çıkan her bilginin doğru, her karakterin güvenilir olmadığını asla unutmanızı istiyorum." diyen Erdoğan, şu değerlendirmelerde bulundu:

"Sanal dünyada eğlenceli vakit geçirmek elbette önemlidir, sizin en doğal hakkınızdır ama bu sizi sokakta oynama-

maktan, kitap okumaktan, spor yapmaktan, dışarıda arkadaşlarınızla doya doya koşturmaktan alıkoymamalıdır. Ben sizin o tertemiz vicdanınıza, o tertemiz aklınıza güveniyorum."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, geçen haftaki saldırılarda hayatını kaybeden öğrencilerle Ayla öğretmeni rahmetle yad ederek, acılı ailelerine sabır, tedavileri devam edenlere acil şifalar diledi,

Allah'tan hiçbir ülkeye ve millete böyle acılar yaşatmaması temennisinde bulundu.

Çocukların 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nı bir kez daha tebrik eden Erdoğan, "Ailelerinize ve arkadaşlarınıza bizlerden kucak dolusu selam götürmenizi rica ediyorum. Yolunuz, bahtınız açık olsun. Tüm güzellikler siz çocukların olsun. Kalın sağlıklıca." dedi.

Değerli Üyelerimiz, Kıymetli Yardımseverlerimiz ve Destekçilerimiz,

Tüm İslam aleminin ve milletimizin Kurban Bayramı'nı en içten dileklerimizle kutluyor; bu özel günün, tüm dünyada barış, huzur ve dayanışma getirmesini temenni ediyoruz. Bayramlar, yalnızca sevinçlerin paylaşıldığı zamanlar değil, aynı zamanda gönüllerin birleştiği, kardeşlik duygusunun en derin şekilde yaşandığı, birlik ve beraberliğin pekiştiği kutsal dönemlerdir.

Jandarma Asayiş Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği olarak, bayramın bu manevi atmosferinden ilham alarak, her zaman olduğu gibi bu bayramda da ihtiyaç sahiplerine yardım eli uzatmaya, dayanışma ruhunu hep birlikte yaşatmaya devam

edeceğiz. Bizim için bayram, sadece bir kutlama değil; aynı zamanda toplumsal sorumlulukları yerine getirme, yardımlaşma ve birlikte güçlenme fırsatıdır.



Bu mübarek dönemde, derneğimizin değerli üyeleri ve destekçileriyle daha güçlü bir dayanışma sergileyerek, yardıma muhtaç insanlara ulaşmak ve onların yüzlerini güldürmek için tüm gücümüzle çalışacağımıza olan inancımızı yinelemek istiyoruz. Hep birlikte, toplumumuza fayda sağlamak, toplumsal sorumluluklarımızı yerine getirmek ve daha güzel bir gelecek inşa etmek için kararlılıkla ilerlemeye devam edeceğiz.

Kurban Bayramınız mübarek olsun. Sağlık, huzur ve mutluluk içinde bir bayram geçirmenizi, sevdiğinizle birlikte nice bayramlara ulaşmanızı diliyoruz.

KURBAN BAYRAMINIZ

M U B A R E K O L S U N

İsmail ALTIŞKARA

Jandarma Asayiş Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği
Yönetim Kurulu Adına Yönetim Kurulu Başkanı





Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı Safa Koçoğlu, Gürsoy eşliğindeki grup, yaklaşık bir saatlik yürüyüşün ardından Conkbayırı Anıtı'nda tören alanına ulaştı.



Çanakkale'de destanlaşan 57. Alay'ın kahramanları anıldı

Çanakkale Kara Savaşları'nın III. yıl dönümü dolayısıyla gerçekleştirilen 57. Alay Vefa Yürüyüşü'nün tamamlandığı Conkbayırı Anıtı'nda tören düzenlendi.

Çanakkale Kara Savaşları'nın 111. Yılı Anma Törenleri kapsamında, Gençlik ve Spor Bakanlığınca düzenlenen "57. Alay Vefa Yürüyüşü" tamamlandı. Tarihi Gelibolu Yarımadası Kocadere Köyü Kamp Alanı'nda şehitlere saygı için top atışı yapılmaya başlanan programda, katılımcılara çorba ikramının ardından sabah namazı kılındı.

Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı Safa Koçoğlu Gürsoy, yürüyüş öncesinde gazetecilere yaptığı açıklamada, her yıl olduğu gibi bu yıl da gençlerle yürüyüşe katıldıklarını söyledi. Çanakkale'yi ve şehitleri unutmamak ve unutturmamakla sorumlu olduklarını dile getiren Gürsoy, şunları kaydetti:

"Biz Çanakkale'yi, şehitlerimizi, bu vatanın nasıl kazanıldığını unutturmamak ve unutmamakla sorumluyuz. O sebeple Türkiye'nin birçok yerinden hatta farklı dünya coğrafyalarından burada genç arkadaşlarımız var. Birlikte bir bilinç inşa ediyoruz burada. Aynı duyguyu binlerce gençle bir arada yaşamayı da çok kıymetli buluyoruz. 57. Alay sadece bir askeri

birlik değil, bir inancın, bir cesaretin ve gerekirse canını da ortaya koyarak geri dönmeyi bize anlatan ve yaşatan bir milli mücadele. Başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk ile bütün şehitlerimizi rahmetle ve minnetle anıyoruz. Gençlik ve Spor Bakanlığı olarak Bakanımız Osman Aşkın Bak'ın öncülüğünde ve Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde

de gençliğin tarih şuurunu, bayrak bilincini arttırmak adına yıl içerisinde birçok faaliyet yapıyoruz. Bunlardan biri de bu faaliyetimiz. Burada olmak genç arkadaşlarımızla birlikte olmak çok kıymetli." Kocadere Köyü Kamp Alanı'nda başlayan "57. Alay Vefa Yürüyüşü", yaklaşık 5 kilometrelik yürüyüşün ardından sona erdi.



Kaza kırma uğradı

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Kara Havaçılık Komutanlığına ait CH-47 Ağır Nakliye Helikopterinin eğitim uçuşu sırasında Ankara Temelli'de kaza kırma uğradığını bildirdi.

BAKANLIKTAN yapılan yazılı açıklamada, şunlar kaydedildi:

"Kara Havaçılık Komutanlığına ait bir CH-47 Ağır Nakliye Helikopterimiz, eğitim uçuşu icra ettiği Ankara Temelli bölgesinde henüz bilinmeyen bir nedenle kaza kırma uğramıştır. Personelimizde herhangi bir olumsuz durum yoktur. Kaza kırma nedeni yapılacak detaylı inceleme sonucunda belirlenecektir."

HELİKOPTERDE İNCELEMELER SÜRÜYOR

Temelli mevkinde kaza kırma uğrayan helikopterin bulunduğu alan, jandarma ekiplerince güvenlik çemberine alındı.

Bölgede Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) Doğal Afetler Arama Kurtarma timi ile askeri yetkililer incelemelerini sürdürüyor.

Burada gazetecilere açıklamada bulunan Sincan Kaymakamı Levent Kılıç, kaza kırma uğrayan helikopterde bulunan 5 personelin etkilendiğini ve hastaneye ulaştırıldığını söyledi.

Helikopterde incelemelerin devam ettiğini belirten Kılıç, şunları kaydetti:

"Herhangi bir sıkıntı yok. Askeri bir helikopter olduğu için kaza-kırım heyeti de gelecek. Eğitim uçuşu yaparken, tam yere ineneği sırasında oluyor. Kara Kuvvetleri Komutanımız da geldi. Herhangi bir can kaybının

olmaması sevindirici."

CUMHURBAŞKANI YARDIMCISI YILMAZ'DAN GEÇMİŞ OLSUN MESAJI

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, "Silahlı Kuvvetlerimize ve kazadan sağ kurtulan personelimize geçmiş olsun. Yaşanan kazanın nedeni tüm yönleriyle ve titizlikle incelenecektir." ifadelerini kullandı.

"PERSONELİMİZİN SAĞLIK DURUMUNA İLİŞKİN HERHANGİ BİR OLUMSUZLUK BULUNMAMAKTA"

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, şunları kaydetti:

"Kara Havaçılık Komutanlığımıza ait bir nakliye helikopterinin Ankara Temelli bölgesinde icra edilen eğitim uçuşu sırasında henüz belirlenemeyen bir nedenle kaza kırma uğradığını üzüntüyle öğrendim. Meydana gelen kazada personelimizin sağlık durumuna ilişkin herhangi bir olumsuzluk bulunmamakta olup, sürece ilişkin incelemeler ilgili teknik ekipler tarafından titizlikle yürütülmektedir. Konuya ilişkin teknik ekipler tarafından titizlikle yürütülmektedir. Konuya ilişkin kamuyunda yer alabilecek teyitsiz ve dezenformasyon içeren bilgilere itibar edilmemesi önem arz etmektedir. Aziz milletimize ve Türk Silahlı Kuvvetlerimize geçmiş olsun dileklerini iletiyorum."

İSTANBUL'DA DÜZENLENEN UYUŞTURUCU OPERASYONUNDA

106 kilogram kokain ele geçirildi

Adalet Bakanı Akın Gürlek, İstanbul'da bir gemiye düzenlenen uyuşturucu operasyonunda 106 kilogram kokainin ele geçirildiğini bildirdi.

GÜRLEK, NSosyal hesabından "Zehir tacirlerine geçit yok" başlığıyla yaptığı paylaşımda, Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı koordinasyonunda, İstanbul İl Jandarma Komutanlığı, Sahil Güvenlik Komutanlığı ve MIT Başkanlığının etkin işbirliğiyle, uluslararası uyuşturucu ticaretine büyük bir darbe vurulduğunu belirtti.

Piyasa değeri yaklaşık 500 milyon lira olan 106 kilogram kokainin Panama bandıralı bir gemide ele geçirildiği bilgisini paylaşan Gürlek, şunları kaydetti:

"Devletimizin güçlü koordinasyonu sayesinde düzenlenen başarılı operasyonla sokaklarımıza ulaşamayan engellenmiştir. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın güçlü iradesiyle ortaya koyduğu 'zehir tacirlerine karşı sıfır tolerans' ilkimiz doğrultusunda, sokaklarımızı



bu illetten temizlemeye, baronların kökünü kazımaya kararlıyız. Bu başarılı operasyonda emeği geçen Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığına, İstanbul İl Jandarma Komu-

tanlığımıza, Sahil Güvenlik Komutanlığına, MIT Başkanlığına ve tüm kamu görevlilerimize teşekkür ediyorum. Zehir tacirlerine dünyayı dar edeceğiz."

İÇİŞLERİ BAKANLIĞINDAN

81 ilde okul ve çevresindeki güvenlik tedbirlerine ilişkin genelge

İçişleri Bakanlığınca 81 ile gönderilen okul ve çevresi güvenlik tedbirlerine ilişkin genelgede, okullarda okul içi ve çevresini görece şeklide kamera sistemleri kurulacağı bildirildi.

BAKANLIKÇA İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi'nin imzasıyla 81 il valiliği, Jandarma Genel Komutanlığı ve Emniyet Genel Müdürlüğüne okul ve çevresi güvenlik tedbirlerine ilişkin genelge gönderildi.

Genelgede, son dönemlerde meydana gelen olayların faili, meydana geliş şekli, süreci ve karakteristiği incelendiğinde eğitim ortamlarının güvenliğine yönelik sürecin gözden geçirilmesini ve ilave önlemler alınmasını zaruri kıldığına yönelik ifadeler yer verildi.

Okul ve çevresinde güvenlik tedbirlerinin planlanmasında, risk analizi temelli yaklaşımın esas alınarak koruyucu ve önleyici güvenlik tedbirleri ile erken uyarı mekanizmalarının etkin koordinasyonun temel ilke olarak uygulanacağı aktarılan genelgede, "Okul yönetimi, kolluk kuvvetleri, yerel idareler, sağlık ve sosyal hizmet birimleri arasında sürekli ve hızlı bilgi paylaşımına dayalı koordinasyon sağlanacaktır. Güvenlik planlaması yalnızca fiziki önlemlerle sınırlı olmayıp fiziki güvenlik, insan faktörü (öğrenci/personel/veli), dijital ortam (sosyal medya ve siber alan) ve kurumsal süreçleri kapsayan çok katmanlı bir yapı üzerine inşa edilecektir.



Devriye ve denetimler sıklaştırılacak

Servis araçlarının bekleme yapacağı yerleri bulunmayan okullarda, bu alanların okul idaresi ve kolluk birimleri tarafından ortak belirleneceği, özel araçların okul bahçesine girmelerine müsaade edilmeyeceği aktarılan genelgede, okul önlerinde ve çevrelerindeki trafik düzenlemelerinin trafik birimlerinde incelenerek ilave tedbirlerin planlanacağı, bu alanlarda tespit edilen eksikliklerin ilgili kurum ve kuruluşlarla koordinasyon içerisinde tamamlanacağı belirtildi.

Olası risklerin gerçekleşmeden önce tespit edilmesi amacıyla süreç modellemesi esas alınacak olup, okul idareleriyle işbirliği içerisinde şiddet içeren davranış değişimleri ve sosyal uyum problemleri, sosyal medya tehdit içeriklerinin oluşturabileceği riskler erken uyarı göstergesi olarak değerlendirilecektir. Öğrencilerin yalnızca fiziksel değil psikolojik güvenliğinin de korunması, akran zorbalığı, dışlanma, şiddet eğilimi ve travmatik durumlara karşı rehberlik ve psikolojik destek sistemleri-

nin aktifliği de güvenli okul yaklaşımı içinde olacaktır." ifadeleri kullanıldı.

İKİ TEMEL SORUMLULUK SAHAŞI ÇERÇEVESİ OLACAK

Genelgede, sosyal medya ve dijital platformlar üzerinden oluşabilecek tehditler, radikalleşme eğilimleri ve taktikli davranışların düzenli izlenmesi ve değerlendirilmesinin güvenlik yaklaşımının içerisinde yer alacağına dikkati çekildi.

Güvenlik planlamaları ve risk sınıflandırılmasının

dinamik yapıda olacak şekilde yeni tehdit türleri, olay analizleri ve saha verileri doğrultusunda periyodik olarak güncelleneceği vurgulanan genelgede, "Okul güvenliği, okula ait fiziki mekanlar ve çevresinin güvenliği ile meydana gelen olayların analizine dayalı güvenlik riskleri ve farklı tehdit türlerinin (radikalleşme, dışlanma, psikiyatrik rahatsızlıklar vb.) eğilimleri dinamik yapıya dikkate alınarak planlanacaktır. Okul güvenliği, uygulanacak fiziksel tedbirler esas alınarak 'okul içi alanlar' ve 'okul dışı çevre alanları' olmak üzere iki temel sorumluluk sahası çerçevesinde sınıflandırılacak ve bu alanlara özgü güvenlik önlemleri ayrı ayrı planlanarak hayata geçirilecektir. Veliler, öğretmenler ve öğrencilerin güvenlik sisteminin aktif paydaşı olarak sürece dahil edilmesi için tedbirler geliştirilecektir." bilgisi verildi.

Genelgede yer alan "Risk Analizi ve Planlama Bölümü"nde, kolluk tarafından kullanılan "Okul ve Çevresi Güvenlik Ölçeği" olarak yeni sistemin kullanılacağı, güvenlik riskleriyle farklı türlerinin dinamik yapıya dikkate alınarak okul bazlı risk analizlerinin buna göre ivedilikle güncelleneceği aktarıldı.



>> 89 ŞÜPHELİ TUTUKLANDI

Göçmen kaçakçılarının nefes aldırılmıyor

İçişleri Bakanlığı, göçmen kaçakçılığı organizatörlerine yönelik 24 ilde düzenlenen operasyonlarda gözaltına alınan 132 şüpheliden 89'unun tutuklandığını bildirdi.

BAKANLIĞIN N5sosyal hesabından yapılan açıklamaya göre, Jandarma Genel Komutanlığı Göçmen Kaçakçılığı ve İnsan Ticareti ile Mücadele Daire Başkanlığı koordinesinde, insansız hava araçları ile havadan, il jandarma komutanlıkları ve jandarma komando timlerince karadan 24 ilde düzenlenen

operasyonlarda, 132 göçmen kaçakçılığı organizatörü gözaltına alındı.

Jandamadaki işlemlerinin ardından adliye sevk edilen şüphelilerden 89'u tutuklanırken, 40'ı hakkında ise adli kontrol hükümleri uygulandı. 3 zanlının işlemleri ise devam ediyor.

Operasyonlarda ayrıca 64 araç ile 12

bot ele geçirildi.

Bakanlığın açıklamasında, "Üstün teknolojilerden ve gelişmiş izleme-denetim sistemlerinden yararlanılarak yasa dışı göç yollarını teşvik eden ve organize eden yapıları karşı hem sahada hem de hukuki zeminde mücadeleimiz azim ve kararlılıkla sürmektedir." ifadesine yer verildi.

**DEAŞ'A YÖNELİK 24 İLDE 90 ŞÜPHELİ yakalandı**

İçişleri Bakanlığı, 24 ilde terör örgütü DEAŞ'a yönelik operasyonlarda 90 şüphelinin yakalandığını bildirdi.

BAKANLIKTAN yapılan açıklamada, Jandarma Genel Komutanlığı TEM Daire Başkanlığı ile cumhuriyet başsavcılıklarının koordinesinde, il jandarma komutanlıklarınca DEAŞ terör örgütüne yönelik 24 ilde operasyonlar düzenlendiği belirtildi.

Operasyonlar neticesinde, DEAŞ terör örgütüne üye olan, terör örgütüyle iltisaklı kişiler ve sözde yardım kuruluşları aracılığıyla örgüte finans sağlayan, sosyal medya hesapları üzerinden terör örgütünün propagandasını yapan 90 şüphelinin yakalandığı aktarılan açıklamada, operasyonlarda emeği geçenler tebrik edildi.

**ORGANİZE SUÇ ÖRGÜTLERİNE YÖNELİK 105 ŞÜPHELİ tutuklandı**

Organize suç örgütlerine yönelik 16 ilde düzenlenen operasyonlarda gözaltına alınan 198 şüpheliden 105'i tutuklandı.

İÇİŞLERİ Bakanlığınca yapılan açıklamaya göre, Jandarma Genel Komutanlığı KOM ve Siber Suçlarla Mücadele Daire Başkanlıkları ile cumhuriyet başsavcılıkları koordinesinde il jandarma komutanlıklarınca 16 organize suç örgütüne yönelik 16 ilde operasyon düzenlendi.

Operasyonlarda, Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) incelemesi sonucunda 3,5 milyar lira hesap hareketi bulunan 198 şüpheli yakalandı.

Gözaltına alınan şüphelilerden 105'i tutuklandı, 75'i hakkında adli kontrol hükümleri uygulandı. Diğer şüphelilerin işlemleri devam ediyor.

Şüphelilerin, Erzurum, Sakarya, Aydın, Kayseri ve Giresun'da sosyal medya platformları üzerinden "yatırım danışmanlığı" gibi ilanlarla vatandaşları dolandırdığı, Adana ve Muğla'da baskı ve tehditle işletmelerden maddi kazanç sağlamaya çalıştığı, Kahramanmaraş, Ağrı ve Tekirdağ'da uyuşturucu ticaretini organize şekilde yürüttüğü, Sinop'ta internet siteleri üzerinden yasa dışı bahis oynattığı ve yasa dışı para transferlerine aracılık ettiği, Tunceli'de resmi belgede sahtecilik suçunu işlediği, Manisa'da silah kaçakçılığı yaptığı, Balıkesir, Eskişehir ve Bitlis'te yüksek faiz uygulayarak tefecilik yaptığı tespit edildi.

Operasyonlarda, çok sayıda dijital materyal, muhtelif miktarda nakit para, doküman ve uyuşturucu madde ele geçirildi, şüphelilere ait 24 taşınmaz, 16 taşınır ve 1060 banka hesabına el konuldu.



>> KRİMİNAL POLİSİ, KİMLİĞİ DEĞİŞTİRİLEN ARAÇLARI "İZ İNCELEME GARAJI" NDA TESPİT EDİYOR

Yerli Sherlocklar görev başında

Kriminal polisi, çeşitli suçlara karıştığı için motor ve şasi numaraları değiştirilip yeni bir kimlik kazandırılan "change" araçları özel inceleme yöntemleriyle tespit ediyor.

Araçların "change" (değiştirilmiş) olduğunun belirlenmesi, adaletin yerini bulmasında rol oynuyor.

Yeni bir araç gibi piyasaya sürülen "change" araçlar, suç örgütleri ile dolandırıcıların sık başvurduğu yöntemler arasında bulunuyor.

Suçlular yasa dışı yollarla yurt dışından getirilen, çalıntı ya da çeşitli suçlarda kullanılan araçlara yasal görünüm kazandırmak amacıyla aracın kimlik bilgileri üzerinde usulsüz değişiklik yapıyor.

Bunun için ağır hasarlı, trafikte çıkamayacak durumdaki araçların motor ve şasi numaraları kullanılıyor. Aynı modeldeki yasal, suçla karışmamış araçlara ait kimlik bilgileri suçluların araçlarına aktarılıyor.

Bu araçlar, ikinci el piyasasında satışa sunulurken vatandaşların mağdur edilmesine yol açıyor.

İZ İNCELEME EKİBİ DEŞİFRE EDİYOR

İzmir Bölge Kriminal Polis Labo-

ratuarvan Müdürlüğü İz İnceleme Şubesindeki 11 kişilik ekip, suç şebekelerinin yasa dışı bu yöntemine karşı aralıksız çalışıyor.

İzmir, Manisa, Uşak, Aydın ve Muğla'dan "change" şüphesiyle müdürlüğe gönderilen araçlar ve plakaları iz inceleme garajı ile laboratuvarında detaylı incelemeye alınıyor.

Suçun izini süren kriminal polisi, araçların gerçek kimliklerini ortaya çıkararak olayların aydınlatılmasında rol üstleniyor.

ÖNCE SAHTECİLİK YOLU TESPİT EDİLİYOR

İz İnceleme Şubesi'nde görevli başkomiser Özge Özdemir, araç incelemelerinin soruşturmanın aydınlatılması açısından önem taşıdığını söyledi.

Her incelemenin kendi içinde farklılık gösterdiğini dile getiren Özdemir, şöyle konuştu:

"Bize araç geldikten sonra aracın üzerinde çalışmalar yapıyoruz.



Öncelikle hangi sahtecilik yolunun kullanıldığının tespitini yapıyoruz. Kaynak nakil ya da tamamen üzerini kazıyarak tahriyat yapılmış olabiliyor. Buna göre kimliğini ortaya çıkarabilmek için neler uygulayabiliriz, araca da zarar vermeden neler yapabiliriz, öncelikle bu çalışmayı yapıyoruz. Varsa herhangi bir vurma numara, başka bir numaranın kaynak nakil yoluyla içine yedirilmesi, bunun da tespiti için yaptığımız kimyasal aşındırma yöntemleri var. Bununla gerçek numarasını gün yüzüne çıkarmış oluyoruz."

Özdemir son 5 yılda inceledikleri 5 bine yakın araçtan 3 bin 758'inin change araç olduğunu belirlediklerini ifade ederek, "Doğru bulgularla adaletin tecelli etmesi yolunda ilk yol haritasını çiziyoruz. Change aracın gerçek kimliğini tespit ederek soruşturmacı birimlerin suçlulara ulaşip adaletin tecelli etmesinde yardımcı oluyoruz." diye konuştu.

DEPREMZEDELERİN ARAÇLARI SUÇLULARIN HEDEFİNDE

Başkomiser Özdemir, 6 Şubat 2023'teki Kahramanmaraş merkezli depremlerde hasar gören bazı araçların suç örgütleri tarafından çalındığını anlattı. Şubelerine bu konuda gelen

araçlarda da inceleme yaptıklarını ifade eden Özdemir, "Depremde hasar gören ya da sahibi vefat etmiş olan araçların motor ve şasi numaralarıyla oynanarak, başka bir araca nakledilerek piyasaya sürüldüğünü tespit ettik." bilgilerini verdi.

VATANDAŞLARA UYARI

Vatandaşların araç alım satımında dikkatli olması gerektiğini kaydeden Özdemir, detaylı oto ekspertiz, ruhsat ve araç üzerindeki motor şasi numaralarının uyuyup uyuyamadığının kontrolü tavsiyesinde bulundu.

Özdemir, muadillerine göre fiyatı daha uygun olanlara şüphelenerek yaklaşılması gerektiğini belirterek, "Olaya karışmış bir araç olabilir. Bunların satışını gerçekleştiren kendi başlarını belaya sokabilirler. Araçta bir problem söz konusu olduğunda mutlaka emniyet birimlerine bilgi vermeleri gerek." ifadesini kullandı.

İzmir Bölge Kriminal Polis Laboratuvarı Müdürü Umut Eroğlu da müdürlük olarak 5 uzmanlık alanında hizmet verdiklerini belirterek, "İz inceleme alanında özellikle change araçları, uzman olan personelle birlikte inceliyoruz ve adaletin yerini bulmasını sağlıyoruz." dedi.

Kendisini MİT mensubu ve diplomat olarak tanıtan şüpheliye 10 yıla kadar hapis talebi

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı, kendisini kamu görevlisi ve üst düzey devlet yetkilisi olarak tanıtarak çok sayıda kişiyi dolandırdığı öne sürülen Şerife Yılmaz hakkında 10 yıla kadar hapis istemiyle iddianame hazırladı.

İDDIANAMEYE göre, kendisini MİT mensubu, diplomat, NATO ve BM temsilcisi olarak tanıtan Yılmaz'ın sahte belgelerle çok sayıda kişiyi dolandırdığı ihbarı üzerine soruşturma başlatıldı.

Ankara Emniyet Müdürlüğü ekiplerince teknik ve fiziki takibe alınan şüpheli, para aldığı kişileri, ABD vatandaşı olduğunu ve yurt dışı hesaplarından transferin zaman alacağını söyleyerek dolandırdığının tespit edilmesi üzerine gözaltına alındı.

İddianamede yer alan müşteki beyanlarına göre şüpheli Yılmaz, Ankara'da bir kafede tanıştığı Ö.G.'ye kendisini "diplomat" olarak tanıttı.

Ö.G. bir arkadaşının Milli Savunma Bakanlığı'nda (MSB) onay beklediği bir işlemle alakalı bilgi alıp alamayacağını sorduğuna, Yılmaz'ın da telefon görüşmesi yaptıktan sonra onay işleminin yapıldığını, cuma akşam saati olduğu için onayın pazartesi günü mesai saati sisteme düşeceğini söylediğini aktardı.

MSB ile koordineli çalıştığını ve bekleyen onay işlemlerini halledebileceğini iddia eden Yılmaz'ın, bu yöntemle müştekiden iki seferde yüklü miktarda para aldığı belirlendi.

İşlemlerin gerçekleşmemesi üzerine şüphelendiğini belirten Ö.G. "Yaptığım araştırmalar neticesinde şüphelinin kendisini MİT mensubu, diplomat, üst düzey devlet görevlileriyle irtibatlı olduğunu tanıtarak birçok kişiyi dolandırdığını öğrendim. Kendisinden gönderdiğim parala-



rı talep edince bana dayısının MİT'te üst düzey görevli olduğunu söyleyerek parayı vermemek için beni sindirmeye çalıştı. Halen kendisinden paramı alamadım." şeklinde beyanda bulundu.

TELEFONDAN SAHTE "DEVLET ÖVÜNC MADALYASI BERATI" ÇIKTI

İddianamede ifadesine yer verilen Yılmaz, müştekiye tanıdığını, ifadesinde belirttiği gibi herhangi bir şey vadetmediğini öne sürerek, borç amaçlı para aldığını ve geri ödeyemediğini, kendisini de diplomat ya da herhangi bir kamu çalışanı olarak tanıtmadığını savundu.

Şüphelinin dijital materyallerinde yapılan incelemelerde ise telefonunda kendi adına sahte olarak düzenlenmiş "Türkiye Cumhuriyeti Devlet Övünc Madalyası Beratı" ve sahte tapu evrakları tespit edildi. Ayrıca şüphelinin What-

sApp yazışmalarında, kendisini MİT görevlisi, BM, NATO ve AB konularında tam yetkili diplomat olarak tanıttığına dair çok sayıda mesaj bulundu.

DOLANDIRICILIĞI "MESLEK HALİNE GETİRDİĞİ" TESPİTİ

Şüphelinin benzer yöntemlerle çok sayıda suç duyurusuna konu olduğu ve dolandırıcılığı "meslek haline getirdiği" belirtilen iddianamede, şu tespitlere yer verildi:

"Şüpheli hakkında UYAP üzerinden yapılan sorgulamalarda benzer iddialarla birçok suç duyurusunun bulunduğu, yine şüphelinin telefonunda yapılan incelemede kendisini MİT görevlisi BM, NATO, AB konularında tam yetkili diplomat olarak tanıttığına ve para talep ettiğine yönelik mesajlar tespit edilmiştir. Tüm dosya kapsamında yapılan inceleme neticesinde şüphelinin inkara yönelik ifadesinin suçtan kurtulmaya yönelik olduğunun değerlendirildiği ve müşteki beyanına itibar edildiği, bu suretle şüphelinin müştekiye kendisini diplomat olarak tanıtarak 'kendisini kamu görevlisi veya banka, sigorta, kredi kurumlarının çalışanı olarak tanıttığı veya bu kurumlarla ilişkili olduğunu söylemesi' suretiyle dolandırıcılık suçundan kamu davası ikame etmeye yeterli delil bulunduğu anlaşılmaktadır."

İddianamede, Şerife Yılmaz'ın "nitelikli dolandırıcılık" suçundan 10 yıla kadar hapisle cezalandırılması talep edildi.

>> İÇİŞLERİ BAKANI ÇİFTÇİ:

Göçle mücadelede rol modeliz

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Türkiye'nin **düzensiz göçle mücadelede tüm dünyaya rol model olabilecek bir konuma geldiğini** belirtti.

Yunanistan'ın başkenti Atina'da düzenlenen Türkiye-Bulgaristan-Yunanistan Üçlü Mekanizma Toplantısı'na katılan Çiftçi, toplantının ardından Atina'da Türk basınının sorularını yanıtladı.

Bakan Çiftçi, üçlü mekanizma

çerçevesinde düzenlenen toplantı için "Bu toplantıda daha çok Türkiye, Yunanistan, Bulgaristan arasında düzensiz göçle mücadele, geri itmelemin mümkün merite engellenmesi, düzensiz göçle mücadelenin daha da derinleştirilmesi noktasında çok

verimli bir toplantı oldu." dedi.

Bir sonraki toplantının İstanbul'da yapılmasına karar verdiklerini aktaran Çiftçi, bu mekanizmanın sürdürülmesine ilişkin şöyle konuştu: "İlişkilerin devamına karar aldık bu toplantıda çünkü bundan bütün

ülkelerin ortak menfaati var. Ülkemiz düzensiz göçle mücadelede tüm dünyaya rol model olabilecek konuma geldi. Artık düzensiz göçmenler ülkemize kolaylıkla giremiyorlar. Rahatça dolaşmıyorlar, bir şekilde yakalandıklarında da deport edili-

yorlar. Artık bu konuda ülkemiz son derece başarılı bir düzensiz göçle mücadele yürütüyor."

Atina'da üçüncüsü düzenlenen üçlü mekanizma toplantısının ilki 14 Ocak 2025'te İstanbul'da, ikincisi ise 24 Haziran 2025'te Sofya'da yapılmıştı.



Gaziantep merkezli yasa dışı bahis operasyonunda 70 şüpheli tutuklandı

Gaziantep merkezli 8 ilde "yasa dışı bahis" ve "suç işlemek amacıyla örgüt kurma" suçlarına yönelik düzenlenen operasyonlarda gözaltına alınan 81 şüpheliden 70'i tutuklandı.

JANDARMA Genel Komutanlığı Siber Suçlarla Mücadele ve KOM daire başkanlıkları, MASAK ve Gaziantep Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde, 24 Nisan'da Gaziantep merkezli 8 ilde 92 adrese düzenlenen operasyonda "yasa dışı bahis" ve "suç işlemek amacıyla örgüt kurma" suçlamasıyla gözaltına alınan ve jandarmadaki işlemlerin ardından adliyeye gönderilen 81 şüpheli,

savcılık işlemlerinin ardından nöbetçi hakimliğe sevk edildi. Şüphelilerden 70'i tutuklandı, 11 zanlı ise adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı.

İçişleri Bakanlığı, 24 Nisan'da "yasa dışı bahis" ve "suç işlemek amacıyla örgüt kurma" suçlarına yönelik Gaziantep merkezli 8 ilde düzenlenen operasyonlarda 81 şüphelinin yakalandığını bildirmişti.

MIT'ten siber suç şebekesine yönelik operasyon:

Dokuz ilden 12 gözaltı

Milli İstihbarat Teşkilatı (MIT) koordinesinde, kamu kurumlarının bilişim sistemleri ile vatandaşların kişisel verilerini hedef alan siber suç şebekesine yönelik 9 ilde düzenlenen operasyonda 12 şüpheli yakalandı.

GÜVENLİK kaynaklarından edinilen bilgiye göre, MIT, Siber Güvenlik Başkanlığı, Jandarma

hedef alan zararlı yazılımlar üzerinden sistemlere yetkisiz erişim sağlamaya çalıştığı, ele geçirilen

hesaplar üzerinden işlem yapmaya yönelik faaliyet yürüttüğü ve bu faaliyetlerin organize bir yapı üzerinden gerçekleştirildiği



kişisel verilerini hedef alan siber suç yapılanmasına yönelik ortak bir çalışma başlatıldı.

Suç yapılanmasının, kamu kurumlarında görevli bazı kullanıcıların kimlik ve hesap bilgilerinin

tespit edildi.

Elde edilen verilerin ise çok katmanlı bir yapı üzerinden ticari amaçla pazarlanarak "bayilik sistemi" ile üçüncü şahıslara devredildiği belirlendi.

>> JANDARMANIN SAHADAKİ YARDIMCILARI

Zorlu eğitimden geçiyor

Jandarma At ve Köpek Eğitimi Merkezinde (JAKEM) zorlu eğitimlerden geçirilerek yetiştirilen at ve köpekler, jandarmanın sahadaki en büyük yardımcısı oluyor.

NEVŞEHİR'DEKİ JAKEM Atlı Jandarma Birlik Komutanlığı ve Jandarma Köpek Eğitim Birlik Komutanlığında, teşkilata ömür boyu hizmet eden köpek ve atlar yetiştiriliyor.

Atlı Jandarma Birliğinde yetiştirilen atlar, ormanlık alanlar, sahil bölgeleri ve mesire alanlarında asayişin daha etkin sağlanması, orman yangınlarının önlenmesi, doğal hayatın ve çevrenin korunmasında, ayrıca şenlik ve festivallerde görev alıyor.

Doğumdan itibaren başlayan ve yaş gruplarına göre kademeli olarak uygulanan eğitimlerle atlar, kalabalık alanlarda görev yapabilmeye, yüksek ses ve ani gelişen olaylara karşı soğukkanlılık, binicilikle uyum ve çeviklik gibi konularda kapsamlı eğitimlerden geçiriliyor.

Gerçeğe yakın senaryolarla gerçekleştirilen eğitimler sayesinde, atların görev kabiliyetleri üst seviyeye çıkarılıyor.



Merkezde, atların yanı sıra binicilik için jandarma personeline eğitim veriliyor. Binici adayları, temel binicilik, binici tazeleme, atlı asayiş, at bakıcılığı, nalbantlık, geleneksel Türk okçuluğu, atlı okçuluk gibi branşlarda eğitim alarak alanlarında uzmanlaşıyor.

BİR ATIN EĞİTİMİ 5 YIL SÜRÜYOR

Yarışma Ekip Komutanı Jandarma Üsteğmen Utku Can Gültekin, atların eğitim sürecinin yaklaşık 5 yıl sürdüğünü söyledi.

Atların suç ve suçlularla mücadelede kolluk kuvvetlerinin etkinliğini artırdığını belirten Gültekin, "Atların gücü,

sürati ve tehlikeyi sezme yeteneği, onu etkili bir araç haline getiriyor. Asil duruşu, pozitif enerji yayan karakteriyle karşıdaki toplulukta sakinleşme sağlayarak iletişim kanallarını açmaya yardım ediyor." dedi.

Atların 20'den fazla ilde çeşitli alanlarda görevlendirildiğini kaydeden Gültekin, nakillerin özel araçlarla gerçekleştirildiğini bildirdi.

At eğitimcilerinin atın ruh halini iyi bilmesinin önemine değinen Gültekin, "Eğitim süreci doğru ilerlediğinde at da eğiticinin ne istediğini anlamaya çaba gösterir ve iki taraf için iletişim, birbirlerini anlama süreci olarak gelişerek, binicilik iki canlının bir arada yaptığı spora dönüşür." ifadelerini kullandı.

İnci kefalini korumak için güvenlik güçleri nöbette

Van'da güvenlik güçleri, Van Gölü'nde yaşayan ve 15 Nisan-15 Temmuz tarihlerinde avlanması yasaklanan inci kefalinin neslinin korunabilmesi için göç yolunda nöbet tutuyor.

TÜRKİYE'NİN 3 bin 713 kilometrekare yüz ölçümüne sahip en büyük gölünde neslini devam ettiren inci kefalı, üreme dönemi olan nisan ve temmuzda tatlı su kaynaklarına göç ediyor.

Akarsularda akıntıya karşı yüzen ve önüne gelen engelleri adeta uçarak aşmaya çalışan inci kefalinin korunması için güvenlik güçleri yoğun mesaiye başladı.

Sürüler halinde tuzlu ve sodalı göl suyundan uzaklaşıp tatlı su yataklarına akın eden balıklar, yumurtalarını buralardaki bentlere bırakıyor ancak bazı kişilerin üreme döneminde olan balıkları avlamasıyla

inci kefalinin nesli tehlikeye giriyor.

Erciş İlçe Jandarma Komutanlığı, İlçe Emniyet Müdürlüğü, Sahil Güvenlik Van Gölü Grup Komutanlığı Ekipleri ile II Jandarma Komutanlığı Bot Timi, "Van Balığı" olarak da bilinen inci kefalinin neslinin korunabilmesi için akarsuların Van Gölü'ne döküldüğü yerde nöbet tutuyor.

İnci kefalinin korunması ve neslinin sürdürülebilirliğinin önem taşıdığını belirten Erciş Kaymakamı Murat Karaloğlu, inci kefalinin bölge için hem ekolojik hem de ekonomik açıdan büyük bir değere sahip olduğunu söyledi.

